



LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

En Olot, el Presidente Maciá es objeto de un homenaje organizado por todos los partidos políticos de la comarca. - Han asistido a los actos todas las primeras autoridades de la comarca. - Hoy, lunes, el señor Maciá inaugurará, en San Feliú de Guixols, un monumento al insigne Julio Garreta.

Ayer, a las ocho y media de la mañana, el Presidente de la Generalitat, acompañado por el Comandante de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás; de su secretario político, don Juan Alavedra, y del jefe de Ceremonial, señor Rubí, salió en automóvil hacia Olot, donde se había organizado un homenaje popular en honor suyo.

Por todos los pueblos en donde era conocido su paso le hicieron objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

En Santa Coloma de Narnés fué saludado por el Ayuntamiento en corporación. Lo mismo sucedió en San Feliú de Pallarols, donde el pueblo le tributó una entusiasta acogida.

En el límite de las dos provincias Barcelona y Gerona, en la carretera de Sils, poco antes de Massanet de la Selva, se reunió al coche del Presidente otro vehículo, en el cual iban el gobernador civil de Gerona, don Claudio Ametlla; el comisario de la Generalitat, señor Irla; el alcalde y teniente de alcalde de Gerona, señores Santaló y Darío Rahol.

La llegada a Olot tuvo lugar a las once en punto de la mañana. Nunca como esta vez es justo decir que la bienvenida al Presidente de Cataluña fué tributada por un pueblo en masa.

El homenaje había sido organizado por todas las entidades republicanas y catalanistas de la localidad, con la adhesión de gran número de pueblos de los alrededores. Todas estas entidades eran representadas en la entrada de la población por sendas comisiones y por sus banderas.

A estas representaciones políticas se unieron las de gran número de entidades económicas y sociales.

Presidiendo estas comisiones, aumentadas por una gran generación del pueblo, forman la cabeza de manifestación el Ayuntamiento en pleno de Olot y numerosos alcaldes y concejales de los Ayuntamientos de la comarca.

Debe consignarse que toda la población apareció adornada profusamente con colgaduras y banderas.

Así que el señor Maciá hizo su entrada en Olot, una gran salva de aplausos lo saludó.

Aplausos que se reprodujeron, de vivas, cuando el señor Maciá descendió del coche.

Saludado en nombre de todos por el alcalde, señor Garreta, se formó una manifestación, precedida de una banda de música, de las banderas y autoridades. Esta imponente comitiva se dirigió al Ayuntamiento, dando lugar a que el público estacionado en las calles ovacionara al Presidente.

Las señoritas Cecilia Omatell, Joaquina Cels, Angelina Prats y Aurelia Figueras ofrecieron magníficos ramos de flores al señor Maciá, quien era objeto de otras parecidas manifestaciones de aprecio.

Una vez en el Ayuntamiento, en el salón de sesiones, se celebró la recepción de los Ayuntamientos y entidades allí representadas. Todas estas representaciones desfilaron ante el Presidente.

En la presidencia de la sala, además del señor Maciá, se situaron el gobernador, el comisario de la Generalitat, el alcalde y teniente de alcalde de Gerona, los de Olot, el juez de Primera instancia, don Benito Grau; el jefe de la guardia civil, el cura párroco del pueblo y otras personalidades.

Antes de desfilar las representaciones, el alcalde, señor Garganta, pronunció un sentido y conciso discurso dando la bienvenida al señor Maciá, haciendo remarcar lo que ya hemos dicho referente a la unanimidad de todos los sectores otolenses en homenajear al Presidente de Cataluña.

En su discurso, el señor Garganta dijo que la ilustre personalidad que se homenajeaba lo era por ser símbolo de liberalismo y de unidad catalana. Con Francisco Maciá — dijo — confía el pueblo de Cataluña para obtener las libertades que tanto anhela y, de una manera especial, y sin verbalismos, el mejoramiento de las clases obreras y humildes.

— Nuestra Maciá, sé bienvenida a nuestra tierra — terminó diciendo el alcalde de Olot, quien fué aplaudido por todos los reunidos.

El señor Maciá contestó al discurso del alcalde con palabras de agradecimiento.

Al mismo tiempo dijo que la unidad de sentimientos que se manifestaba al tributarle aquel homenaje como a Presidente de la Generalitat, era demostración de que el pueblo

catalán sentía que había llegado el momento de que Cataluña se gobernase por sí misma. Por esta libertad, afirmó, se dedicaría todos sus esfuerzos y si fuera preciso su vida.

Insistió manifestando que el Estatuto se ha solicitado para hacer de Cataluña el pueblo de nuestros amores, pueblo libre y con tanto bienestar material como espiritual.

Dar el máximo sentido espiritual a la vida del pueblo catalán — siguió diciendo el Presidente — es la aspiración máxima que late en todos mis actos.

El señor Maciá afirmó que el momento era difícil para el Estatuto, pero que tenía la seguridad de que éste será concedido y que Cataluña con las facultades que le serán reconocidas, conseguirá una vida autónoma y se convertirá en un pueblo espejo de los otros.

Terminó expresando que continuaría siendo Presidente de la Generalitat mientras cuente con la confianza del pueblo, y que no haría otra cosa que la que éste le dice.

Tened la seguridad — fueron sus últimas palabras — de que los que están frente de las instituciones del Gobierno de Cataluña acatarán vuestra voluntad, para llevar la libertad hasta allá donde quiera el pueblo (en este momento, una gran ovación interrumpió al Presidente). Un fuerte abrazo, amigos de Olot; confío que estaréis al lado nuestro para cumplir esta gran obra en bien de la autonomía de Cataluña.

Los aplausos de antes se reprodujeron, y un gran número de asistentes se acercaron a felicitar al señor Maciá.

A mediodía se celebró en el amplio local del Ideal Parc, el mitin de afirmación republicana izquierdista, organizado por la Concentración Republicana y Esquerra Republicana de Olot, con la cooperación de varias entidades del mismo matiz político de la comarca.

La sala se llenó hasta los techos. Se calcula que asistieron cerca de cuatro mil personas.

Previas unas palabras de don Ramón Albert, de presentación de los oradores que iban a tomar parte en aquel acto, inició los discursos don Antonio Dot, quien explicó, en un elocuente parlamento, el sentido ideológico del programa de la Esquerra Republicana.

A continuación habló el comisario de la Generalitat, señor Irla, quien hizo una revisión de la actuación de los republicanos de las comarcas de Olot y de su sentido de profunda catalanidad.

Después pronunció un importante parlamento el diputado a Cortes y alcalde de Gerona, señor Santaló. Este orador, a más de comentar la obra de la República, explicó el curso de la discusión del Estatuto y las dificultades que éste halla para su aprobación.

Finalmente, en medio de una gran ovación, se levantó a hablar el señor Maciá, que sintetizó elocuentemente lo que había de ser el programa de gobierno de la Cataluña autónoma. Dió seguridades, al hablar del Estatuto, que éste sería aprobado y que, incluso, los enemigos más acérrimos de nuestras libertades se convencerían cuando se den cuenta de que los ideales del pueblo catalán han sido siempre de amor y fraternidad.

Tanto el señor Maciá como todos los oradores anteriores fueron aplaudidos extraordinariamente.

El acto terminó a la una y media. A las dos de la tarde se celebró, con asistencia de unos trescientos conmensales, el banquete de homenaje al Presidente de la Generalitat.

El banquete tuvo lugar en la Font Moixina, sitio interesantísimo de las afueras de Olot.

Junto al señor Maciá tomaron asiento las autoridades ya citadas, las señoritas Amatell, Figueras, Cels y Prats y el Diputado a Cortes señor Serra y Moret, que llegó a las dos a Olot para sumarse al homenaje.

Al finalizar el banquete se rogó al expresado diputado que pronunciara algunas palabras.

El señor Serra y Moret accedió al ruego con un brillante parlamento de elogio a la gente de la comarca de Olot y a su tradición liberal y catalana.

Fué muy aplaudido.

Terminada la comida, el señor Maciá, acompañado del Gobernador, señor Ametlla; del señor Irla, de Alcaldes y otras personalidades, regresó a Olot, haciendo una visita a la Cooperativa Fabril, S. A., fábrica regentada y administrada por los mismos obreros.

Los dos imperialismos

Conferencia del Sr. Bertrán de Quintana

En la Agrupación de Izquierdas dió el concejal señor Bertrán de Quintana una conferencia sobre «Los dos imperialismos».

Comenzó el orador aludiendo a la situación creada entorno del Estatuto, y pone de manifiesto que la incompreensión de los adversarios estriba en que este problema de libertad no puede ser resuelto por las derechas, análogamente a lo que acontece con el de la tierra y el social.

Las democracias — sigue diciendo el señor Bertrán de Quintana — deben acentuar su compenetración y establecer un frente internacional que resista y venza el imperio de las finanzas internacionales, que sólo aspiran a desencadenar una nueva guerra, para hundir la democracia mundial.

Se extiende el orador en brillantes consideraciones para demostrar que en todo tiempo han sido las clases productoras víctimas de la codicia oligárquica y burguesa, y denuncia el hecho, hoy patente, de que las naciones imperiales se aprestan a una nueva contienda mundial, que amenaza principalmente a Rusia.

A continuación glosa el conferenciante los párrafos más destacados del manifiesto pacifista internacional que avalan firmas tan solventes como las de Gorki, Barbusse, Kraus, E. Mann, Einstein, Sinclair y Romain Rolland. Contra esa política imperialista que amenaza a la civilización democrática del mundo y desea el retroceso a épocas de ignorancia y tiranía — dice —, hemos de alzarnos todos, y es preciso que, llegado el caso, todas las democracias del mundo, unidas en apretado haz, opongan una barrera infranqueable y desarrollen la fuerza necesaria para que, definitivamente, triunfen la libertad y la justicia social.

La disertación del señor Bertrán de Quintana, interrumpida por frecuentes aplausos, fué, al final, premiada con una ovación.

La Federación Socialista de Barcelona eligió ayer el nuevo Comité

En virtud de la dimisión presentada por el Comité de la Federación Socialista de Barcelona en la Asamblea que dicho organismo celebró el día 24 de este mes en el Casal Barcelonista, y que fué aceptada, procedió ayer a elegir otro Comité.

El acto, que tuvo lugar en la Casa del Pueblo de la calle Nueva de San Francisco, fué presidido por el afiliado José Hugué.

Resultaron elegidos para constituir el nuevo Comité los siguientes:

Presidente, Ricardo Neira; vicepresidente, Desiderio Trilles; secretario, Daniel Ruiz; vicesecretario, Bartolomé Coll; tesorero, Ramón Barrós; contador, Daniel Escofet, y vocales, José Soler, Lucía Fernández y Pedro Muñoz.

Tomaron parte en la elección unos trescientos votantes.

Asociación de licenciados de administración pública

En la Escuela de Administración de la Generalitat de Catalunya (calle del Obispo, n.º 6), hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia pública don Juan Pascual, Secretario del Ayuntamiento de San Feliú de Llobregat, sobre el tema «Un aspecto concreto de la ley de quintas», formando parte del curso organizado por la Asociación de Licenciados en Administración pública.

Los mueblistas

La Cámara de Mueblistas y Decoradores de esta ciudad invita a todos los mueblistas de Barcelona afectados por la tasa de lujo de la Ley del Timbre a la Asamblea pública que se celebrará en el local social (Plaza de Francisco Maciá, n.º 12), el día 3 del actual, a las diez de la noche, para dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid para pedir aclaración de dicha tasa.

EXPOSICIÓN DE FRUTAS

Fué inaugurada ayer, en la Avenida de Pi y Margall, en la acera del Palacio de Comunicaciones, y obtuvo un gran éxito

Toda la fruta expuesta fué vendida antes del mediodía Cataluña produce al año 400.000.000 de pesetas en frutas

Se abre la Exposición

Con un éxito que ha superado a las más optimistas previsiones se abrió ayer, por la mañana, la Exposición-feria de frutas que, patrocinada por la Generalitat de Catalunya y organizada por la Unión de Sindicatos Agrícolas, se ha instalado en la galería del que fué Palacio de Comunicaciones en la última Exposición, y decimos éxito porque de tal puede calificarse una Exposición-feria que abierta a las diez y cuarto de la mañana, a la una ya había vendido unos 200.000 kilos de fruta, por manera que varios de sus dirigentes tuvieron que salir apresuradamente en autos a recoger los pueblos vecinos del Liano del Llobregat para que los agricultores repitieran los envíos, esto después de haber llamado por teléfono a varios expositores con idéntico fin.

Dará una idea de la afluencia de compradores el hecho de que a las doce, hora en que llegaron los individuos del Comité para proceder a la apertura oficial, las instalaciones estaban ya casi desprovistas a pesar de que, en vista de la gran venta, ya desde hacía rato de vendía una caja de fruta al que pedía tres.

El Comité de honor está constituido por el honorable señor don Francisco Maciá, Presidente de la Generalitat; don Jaime Agudé, alcalde de la ciudad; don Juan Moles, gobernador civil; don Domingo Batet, comandante general de la Cuarta División; don Carlos Jordá, de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña; don M. Rosell y Vilá, director de la Escuela de Agricultura de la Generalitat; don Francisco Ullastres, jefe de los Servicios Agronómicos de la Generalitat; y don Augusto Matons, jefe del Servicio de Arboles Frutales de la Generalitat. Forman el Comité ejecutivo los señores don Ernesto Ventós, teniente de alcalde presidente de la Comisión de Abastos; don Francisco Farreras y Durán, diputado secretario del consejo de Agricultura de la Generalitat; don Ramón Nubiola y don Jaime Albareda, de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña, y don Manuel Nogareda, publicista.

Como dejamos indicado, poco después de las doce llegaron los componentes del Comité ejecutivo, señores don Ernesto Ventós, don F. Farreras Durán, don Ramón Nubiola y don Jaime Albareda, junto con el señor Rosell y Vilá, que no por pertenecer al Comité de honor ha dejado de cooperar en forma verdaderamente activa, y el doctor Colomer, cuya cooperación ha sido también activísima, procediéndose de inmediato a dar por abierta la Feria de frutas, a la que han concurrido todos los Sindicatos de Frutas y Verduras que integran la U. S. A.

De entre los agricultores que han concurrido recordamos a don Salvador Estrada, don Jaime Albareda, don Jaime Rosell, don José Alamán, don Juan Mas y don P. Rigol, todos de San Feliú de Llobregat; don M. Sabat Masana, de Paldejá; don Jaime Garriga Vila, de Molins de Rey, y don Nicolás Capdevila y don Carlos Martos, ambos de San Baudilio de Llobregat.

Como se ha dicho oportunamente, la inauguración oficial tendrá lugar mañana, martes, a las cinco y medio de la tarde, a cuyo acto asistirán el Presidente de la Generalitat, señor Maciá; el alcalde de Barcelona, doctor Agudé; el gobernador civil, señor Moles; el general Batet; comandante general de la Cuarta División, don Carlos Jordá, presidente de U. S. A., don M. Rosell Vilá, director de la Escuela Superior de Agricultura; don Francisco Ullastres, director de los Servicios Agronómicos, y don A. Matons, jefe del Servicio de Arboles frutales de la Generalitat.

La Exposición-feria permanecerá abierta hasta el día 7 del corriente, y durante estos días se celebrarán diversos festejos, se bailarán sardanas y se harán demostraciones prácticas de cocimiento de frutas y confección de mermeladas.

Todos los visitantes comentaban elogiosamente esta feliz iniciativa y su rotundo éxito, no siendo menores los elogios que se tributaban a la calidad de la fruta, que es en verdad insuperable. Como dato podemos añadir que eran innumerables los concurrentes que allí mismo comían la fruta que iban comprando, tarea a la que era dado ver individuos de todas las clases sociales y de todas las edades.

El teniente de alcalde don Ernesto Ventós, como presidente del Comité ejecutivo de la Exposición-Feria de Frutas, ha estado mañana y tarde en la misma.

Requerido para darnos su impresión, se ha manifestado totalmente satisfecho por el éxito logrado por dicha exhibición. Éxito de interés ciudadano y de resultados prácticos para los agricultores.

Nos ha indicado cómo la idea inicial de la Exposición-Feria estaba en dos finalidades. La primera, acostumbrar al ciudadano de Barcelona a un mayor consumo de fruta, tanto fresca como comprándola en los momentos en que va barata para hacer confituras y lograr un mayor aprovechamiento de la misma. A tal fin, a partir del martes, por la tarde, que se celebrará la inauguración oficial, se instalarán en dicha Feria exhibiciones y enseñanzas prácticas para las preparaciones caseras de conservación y transformación de las frutas.

Además, existía una razón sentimental, y es la de ayudar a la pauperización catalana buscando, en los momentos actuales que Francia no permite la importación de nuestra fruta (y hoy existen en Port-Bou seis cientos vagones detenidos, con peligro de perderse totalmente si la detención se larga) un mayor consumo por parte de la ciudad. La fruta que no se consume estos diez preciosos días de la intensidad de las cosechas es riqueza perdida por el agricultor de nuestra tierra.

El éxito del primer día, que ha convencido al visitante de la calidad y la presentación en cajitas prácti-

HABLA EL JEFE DEL GOBIERNO Y hace interesantes manifestaciones respecto a las reformas militares

Madrid, 31. — Hemos hablado con el jefe del Gobierno, señor Azaña, quien nos ha dicho que las reformas militares que viene realizando en España desde el advenimiento de la República tienden a dotar al país de los elementos defensivos que aseguren su posición internacional en el estado actual de Europa y del mundo. Los mejores deseos de paz pueden estrellarse contra hechos indomables. A nosotros, los españoles, nos interesa, no sólo por la civilización en general, sino por propio egoísmo nacional, en una guerra y en una paz, que el país se robustezca creciendo en población, riqueza y cultura.

Si España se ve libre de una guerra, las generaciones que se sucedan se encontrarán con una nación remozada, capaz de desempeñar en el mundo el papel que está obligada a asumir. Ahora bien, lo mismo en paz que en guerra, España necesita ser respetada en el orden internacional. Mientras haya paz, España, en buenas relaciones con todos los pueblos, se moverá dentro de la órbita de la Sociedad de las Naciones, en la que nuestra República se ha mostrado con fisonomía propia. Si hubiese guerra, no es seguro que pudiera sostener una neutralidad como la de 1914, ni que le conviniere ser neutral, y es, además, cierto que, en caso de guerra, el respeto sólo se funda en la posibilidad de imponerlo. Es, por lo tanto, inexcusable durante la paz, a eventos posibles respecto a España, de una fuerza organizada que le permite en todo caso defender su independencia, la cual no consiste sólo en conservar íntegro el territorio, sino en conservar también íntegras las libertades de constitución que pueda, forma que la existencia de este país no pueda depender de la buena voluntad ajena.

El problema de la defensa nacional es vastísimo y no se encierra en los límites de las funciones propias del Ministerio de la Guerra, ni aun juntándolo con las de otros centros militares. Tiene que manejar datos y partir de conclusiones que son muy anteriores al problema estricto de la organización del Ejército y de la Armada. Cuando se habla de defensa nacional debe comenzarse por saber cuáles son nuestros recursos naturales y los medios de nuestra industria. Por ejemplo, en este respecto, nuestra situación no es favorable, en España no hay nítratos, no se produce el algodón ni se encuentra petróleo, y estas tres cosas, indispensables para la guerra, tendrían que proporcionárnoslas otros países, como sucede en la paz. Por otra parte, la guerra moderna supone para los países beligerantes la existencia de una industria fuerte, porque no siendo posible retener en la paz todos los materiales que una campaña exige, es menester una gran capacidad de producción para abastecer los prodigiosos dispendios del Ejército en operaciones.

La defensa nacional, con el pensamiento puesto en la guerra, requiere tener presentes estos datos para no hacer cálculos fantásticos en una situación que, la realidad, desmentiría por imposible. La defensa nacional es una gran obra de coordinación, de recursos y fuerzas, que en un momento dado se pusieran en marcha con la precisión de un reloj, pero esa coordinación no puede hacerse fundiéndose los organismos administrativos que ahora dirigen el Ejército y la Armada.

Se ha hablado de resumir en un solo Ministerio los de Guerra y Marina. Me parece mal; esta unión sería meramente personal en el ministro, que se convertiría en un personaje dotado de ese poder y que el mando estaría por entero entregado a sus inmediatos colaboradores. El Ministerio de la Guerra, si se quiere dirigirlo bien, basta para absorber la capacidad de trabajo. Francia creó hace pocos meses el Ministerio de Defensa Nacional por razones de otra índole que no son del caso, y lo ha suprimido en seguida.

Identificada la coordinación con los recursos de la defensa nacional, su planteamiento no debe hacerse por amalgama aparente de los Ministerios, sino por colaboración de los órganos técnicos de los Estados Mayores, formando un super Estado Mayor, como ya se apunta en el preámbulo del proyecto de ley de reclutamiento de oficialidad que se está discutiendo en las Cortes y que contiene un programa.

El Ejército propiamente dicho no es, pues, toda la defensa nacional, sino una pieza importantísima dentro de un sistema. Cuando yo he acometido la reforma orgánica del Ejército, no he supuesto ni he dicho que estuviese resolviendo el problema íntimo de la defensa del país. Dentro lo puramente militar crece la importancia de la aviación, y a este aspecto de la defensa hay que dedicar la mayor aten-

ción y el mayor esfuerzo. Aunque España fuese capaz de poner sobre las armas a dos millones de hombres perfectamente armados y dotados de todos los elementos y del material más moderno, si no tuviese una aviación suficiente, aquel Ejército no podría movilizarse, porque estaría a merced de una aviación enemiga que destruiría impunemente las bases y los medios de comunicación. En todos los países donde hay una organización seria de la defensa nacional, se concede una importancia creciente al papel de la aviación. España carece casi de aviación, aunque tiene un personal dotado del mejor espíritu que ha dado brillantes pruebas de competencia profesional.

— ¿Proyectos? — preguntó el periodista.

— He de proponer al Gobierno la realización de la organización en España centralizando la Dirección de este servicio en un organismo único que desarrolle un plan general y al que se administre los recursos que el Parlamento quiera votar, y con el resultado de que en un plazo de cinco años habríamos de llegar a un Presupuesto de 150 millones para la aviación militar, a fin de ponerla en proporciones indispensables con los demás recursos defensivos del país.

España ha venido gastando en el Presupuesto de guerra hasta 1930 unos 750 millones de pesetas. Con esta suma se hubiera podido atender con decoro a las necesidades del Ejército si una organización y unos métodos absolutamente arcaicos no lo hubieran impedido. Con la reforma hecha, los gastos se han reducido bastante, y el propósito del Gobierno no es invertir las economías realizadas que ello representa en mejorar los servicios y dotaciones del material que el Ejército necesita con toda urgencia.

Por de pronto pienso acudir a remediar las más urgentes necesidades, solicitando de las Cortes los créditos indispensables para suplir las deficiencias primeras. Para compensar estos créditos sin nuevos recargos en el Presupuesto vigente se han hecho reducciones en la economía en relación con los créditos del Ejercicio en curso, y es, además, indispensable renovar el armamento de artillería y adquirir las armas automáticas de que carece casi por completo. Cuando los centros técnicos hayan señalado los armamentos nuevos, llevará la petición a las Cortes para resolverla con cargo a tres o cuatro Presupuestos. Al propio tiempo se procurará seguir la reducción de gastos militares en Marruecos. En el Presupuesto vigente se ha introducido una economía de 40 millones con respecto al Presupuesto anterior, y a medida que disminuyan los gastos militares en la zona del protectorado podrán llevarse cantidades equivalentes al Presupuesto de la Península, para que, sin nuevos sacrificios del contribuyente, el Ejército metropolitano esté cada vez mejor dotado en relación con el plan legislativo.

El ministro de la Guerra, después de estar votada la ley de reclutamiento de la oficialidad, preparará otra relativa a la oficialidad de complemento, a la instrucción pre-militar, a la coordinación de los grandes centros técnicos directores de la defensa nacional y otros varios que completen la obra realizada por la República.

La Banda municipal

La Banda municipal dará un concierto sinfónico popular en la plaza Blasco de Garay, mañana, martes, a las diez y cuarto de la noche, si el tiempo no lo impide, ejecutando el programa siguiente:

Primera parte. — *El barbero de Sevilla* (obertura), Rossini; *El baile de Luis Alonso* (intermedio), Jiménez; *Orgia de las Danzas Fantásticas* Turina; *Rapsodia española*, Albéniz.

Segunda parte. — *Danza macabra* (poema sinfónico), Saint-Saens; *Españolita*, de la ópera *Amaya*, Guridi; *La procesión de Sant Bartomeu* (sardana), Antonio Catalá; *Rienzi* (obertura), Wagner.

Subasta de objetos empeñados

El Monte de Piedad de la Virgen de la Esperanza, organismo de préstamos prebendarios de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, pone en conocimiento del público la venta de los partidos de objetos y ropas de vencimiento anterior al 1.º de mayo de 1932, verificándose el día 4 de agosto de 1932, desde las nueve a las doce y media, en la sala de subastas que en el entresuelo de la casa de la Plaza de Junqueras, n.º 2, tiene instalada esta benéfica institución.

Si quiere usted conocer
nuevas perspectivas de
Barcelona, viaje en el
AÉREO DEL PUERTO

Vinos PERELADA

Exposición de frutas

ses de Cataluña; por eso el señor Maciá, que al mismo tiempo que Presidente es consejero de Agricultura, al ver en peligro todos los esfuerzos y sacrificios que se han realizado para llevar al grado in-

— ¿Qué resultados esperan obtener de esta Exposición? — hemos preguntado.

— El objeto principal de esta semana de la Fruta es acostumbrar a la gente al consumo de la mayor cantidad de fruta posible, la cual, por sus condiciones alimenticias e higiénicas y riqueza de vitaminas, ha de beneficiar su salud, y sobre todo porque se trata de consumir un producto que producimos nosotros mismos, reduciendo, naturalmente, el consumo de productos de los cuales somos importadores. Con eso podremos conseguir que el mercado interior de Cataluña, por lo que hace referencia a la fruta, llegue a un tipo de consumo superior al actual. Lo que nos permitirá establecer unas bases mínimas de cálculo de producción de frutas, y asegurando de esta manera la estabilidad de un notable tanto por 100 de la riqueza agrícola frutera de Cataluña.

La falta de estadísticas oficiales — continúa diciendo el señor Ferreras y Durán — exactas y al día ha hecho muy difícil la gestión de proyectos eficientes para encauzar la economía agrícola de Cataluña. Nosotros, en la Generalidad, los elementos técnicos de diferentes entidades, los hombres de la U. S. A. C., los cultivadores del campo y otros más nos hemos encontrado con la necesidad de reunir los datos necesarios que nos permitieran establecer unas estadísticas mínimas. Esta ha sido una labor impropia, felizmente superada gracias al esfuerzo de un grupo de hombres de buena voluntad, muchos de ellos anónimos, ha sido posible el establecimiento de este inicio de estadística, lo que nos servirá de punto de partida para pisar seguros en las rellizaciones de gobierno en este importante aspecto del porvenir de Cataluña.

Gracias a estos esfuerzos mancomunados, ahora sabemos que, como mínimo, a despecho de las lagunas existentes, la riqueza de frutas, cultivos de hortalizas, tubérculos, legumbres, etc., sobrepasa largamente los 400 millones de pesetas anuales.

No os sorprendan — dice — estas informaciones. Una cosa cuyo valor parece tan nimio a los ojos de la gente, como son las hortalizas, hace girar, en un año, una gran cantidad de pesetas. Las coles que, según parece, no valen dinero alguno, ingresan a la provincia de Barcelona 26 millones anuales de pesetas. Contemplando a la fruta, he de decir que el valor de la producción en Cataluña pasa de los 125 millones, la cifra más importante de esta producción la logran los melocotones, con 23 millones de pesetas; siguen las ciruelas, con casi la misma cantidad; 6 millones las peras; 5 las manzanas; 6 los cerezos; 3 los melones, etc.

En definitiva, para no fatigarlos más con estadísticas, hemos podido establecer que en un año de tipo mínimo a causa del precio bajo del vino, de la dificultad de exportación de subproductos tartáricos — problema que habrá de arreglar el Gobierno de la República —, escasa recolección de las aceitunas y algunas otras partidas que no se han podido precisar, el valor de la producción agrícola no da un total de 965 millones y medio de pesetas, lo que permite afirmar una producción normal superior a 1.200 millones de pesetas.

La valoración del año a que nos referimos puede repartirse en la siguiente forma:

363.150.000 ptas. corresponden a la provincia de Barcelona;

255.250.000, a la de Tarragona;

229.600.000, a la de Lérida, y

112.500.000, a la de Gerona.

Esperamos ahora que el público sabrá corresponder al esfuerzo que esta Exposición Ferial representa, mayormente porque no es una cosa preparada con tiempo, sino que las circunstancias han hecho de lo que era un proyecto de una posible medida preventiva, pasase en estos momentos a ser una necesidad perentoria, y en pocos días, dentro de esta semana, se han realizado todos los trabajos. Afortunadamente hemos hallado toda la colaboración necesaria. El personal de la Secretaría de Agricultura, el de la Comisión de Abastos, los amigos Nubiola y Nogareda (quien en estos momentos no está a nuestro lado, acconjado por la muerte de su señora madre), facilidades dadas por el señor Juliá, jefe de los Servicios de la Exposición de Barcelona, las casas comerciales que gratuitamente han suministrado material, todos han asegurado el éxito de la Exposición Ferial de Frutas, en la cual, los productores venderán directamente sus productos al consumidor.

Es preciso acostumbrar a éste al consumo de fruta fresca y enseñarle también la manera de conservarla, para suplir su escasez en épocas del año en que el precio de la que hay en los mercados no es asequible a todas las clases sociales. Para dar cumplimiento a esta finalidad, a partir de mañana, en una cocina que se monta expresse, un cocinero especializado dará demostraciones prácticas de la manera de hacer membrillos y compotas domésticas. Dentro de la misma Exposición, el público podrá adquirir cantidades de azúcar proporcionales a las que compre de fruta, a precios mucho

más reducidos de los que se cotizan comprándolos en las tiendas y Plazas.

Para terminar, es necesario no hacer caso de los rumores que se propagan diciendo que eso será una cosa permanente, la Feria tiene fijada un límite, lo que aspiramos a que tenga permanencia es el costumbrado público a consumir fruta en gran escala.

Lo que es de lamentar es que nuestro Gobierno, asesorado por el Consejo de Agricultura, del que forman parte hombres de todas las tendencias, no tenga las máximas facultades para actuar de manera que le permita superar el momento crítico actual. Yo tengo el convencimiento de que los problemas agrícolas en manos del actual consejo de Agricultura, don Francisco Maciá, quedarían solucionados rápidamente.

Actualmente, todos los esfuerzos de la Generalitat no bastan a suplir crisis de voluntad o lamentables desconocimientos que determinan orientaciones incomprensibles.

El aniversario de la muerte de Prat de la Riba

En el Cementerio Nuevo frente a la tumba del Seny Ordenador de Cataluña tuvo lugar un acto en su memoria

En el busto de Prat de la Riba en la Generalidad hubo coronas y flores

Los Mozos de la Escuadra le rinden honores

Reparto de bonos a los pobres

La conmemoración del décimo quinto aniversario de la muerte de Enrique Prat de la Riba, primer Presidente de la Mancomunidad de Cataluña, poder que fué un antecedente de la presente Generalitat, empezó a las diez de la mañana con un reparto de bonos a los menesterosos, en el Casal Català Prat de la Riba, situado en la calle de la Diputación, entre las de Calabria y Viladomat. Tuvo a su cargo el reparto de bonos canjeables con especies la Sección Femenina de la entidad.

El acto tuvo una gran sencillez.

Una misa

Seguidamente, en la iglesia parroquial de la Medalla Milagrosa, situada en la calle de Calabria, se celebró una misa en sufragio del alma del llorado autor de la «Nacionalidad Catalana».

La Junta directiva de la Sección Femenina del Casal presidió los bancos de las señoras, y la Junta de la Sociedad, junto con las representaciones, los de los señores.

Celebró la misa el P. Barrachina, de la Sagrada Familia. Asistió a la misa mucha concurrencia.

La Generalitat de Catalunya

Con los coches oficiales de la Generalitat de Catalunya se trasladó al Cementerio Nuevo a rendir homenaje a Prat de la Riba una Comisión presidida por el consejero don José Tarradellas, con su secretario, don Miguel Albert, y el funcionario don Juan Tomás. Era portadores de una magnífica corona que ofrecía el Gobierno de Cataluña. Llegados que fueron a la tumba, que está situada frente al antepuerto y rodeada de pinos y cipreses, fué tocada la corona, guardándose durante un minuto un fervoroso silencio.

El Centro Autonomista de Dependents

También el Centro Autonomista de Dependents del Comercio de la Industria se sumó al acto.

Una Comisión formada por el presidente del Centre, don Francisco X. Casals, con los señores don Francisco X. Casas y Eriz, don Ramón Esquirol y don Miguel Mayolas, con varios socios, trajo otra corona.

El Casal Català Prat de la Riba

Una vez terminada la misa de la iglesia de la Medalla Milagrosa, desde el local social se formó una comitiva para ir a la tumba de Prat de la Riba. La formaban una docena de automóviles adornados con banderas catalanas. Por la Rambla se dirigieron al Cementerio Nuevo. En un auto descubierta iban las coronas. En el Cementerio esperaba un numeroso grupo de personas. Entre ellas vimos a una Comisión con la bandera del Foment Eulàrienc, de Hospitalet de Llobregat, también portadora de una corona.

El Ateneo Democrático Republicano del distrito I ofreció un gran ramo de laurel.

Presidió la comitiva el presidente del Casal, señor Coll y Casamiquel, junto con los señores don Francisco de A. Vendrell, vicepresidente de la Juventud de la Lliga Regionalista; don José Galdofre, de la Sección Escolar de la Lliga; don Ramón Alibereh, por esta última entidad; don Francisco Ferrando, del Ateneo Regionalista Verdagueiro, y don Francisco de A. Carbonell, de la Juventud de Las Coris.

Estaban representadas la mayor parte de las sociedades regionalistas del llano de Barcelona. Había también muchas señoras y señoritas.

Pronto la tumba quedó sepultada por los ramos y las flores. Había un ramo del D. I. C. Una vez reunidos los concurrentes frente a la tumba, hizo uso de la palabra don José Campabadal, de la entidad organizadora.

Recordó el señor Campabadal la gran obra de Prat de la Riba, principalmente en lo que se refiere a su aportación a la idea de la nacionalidad, y evocó los tiempos en que Prat de la Riba iniciaba sus campañas en el Centre Escolar Catala-

nista y laboraba como secretario en la discusión de las célebres Bases de Manresa. No buscaba Prat de la Riba los honores por que fueran de la derecha o de la izquierda, sino que se los atraía por la utilidad que pudieran rendir a Cataluña.

Terminó diciendo que ahora que parece que Cataluña va a conseguir un régimen autonómico, es cuando precisa tener más en cuenta sus enseñanzas para que ayuden a cumplir la obra que se proponen los catalanes.

Seguidamente, don José Basa, hizo presente que Prat fué un gran cristiano, siguiendo las orientaciones del obispo Terras y Bages, y que de la mejor manera de que los recuerdos lleguen más allá es la oración. Los concurrentes rezaron un Padre Nuestro.

Actos para hoy

Don José Tarradellas, en nombre del Presidente de la Generalitat, don Francisco Maciá, acudió a rendir homenaje a Prat de la Riba. El señor Maciá dispuso que ayer y hoy hubiesen flores en el busto que del patrio hay en el Patio de los Narrajos, y que los mozos de la Escuadra le rindiesen honores.

Hoy, que es la fecha precisa del aniversario de la muerte de Prat de la Riba, la Lliga llevará una corona a la tumba e izará la bandera de Cataluña y de la República a media asta.

Por la noche, en el Casal Català Prat de la Riba (Diputación, n.º 49), el profesor de la Escuela Industrial de la Generalitat, don Salvador Criüllés, dará una conferencia sobre «Obra cultural de Prat de la Riba», siendo el acto presidido por don Luis Durán y Ventosa.

A las nueve, la Lliga Espiritual de la Mare de Déu de Montserrat celebrará una misa en el templo de San Justo, con ofertorio, para el alma de Prat de la Riba.

Los profesores participares

En una reunión celebrada ayer tratóse del problema de las vacaciones

Con objeto de que pudiera dar cuenta de su cometido la Comisión de profesores que había ido a Madrid, la semana pasada, para tratar con el director general de Primera enseñanza del asunto de las vacaciones escolares y hacerle la vez entrega de los acuerdos tomados en la reunión anterior, celebró ayer Asamblea general extraordinaria la Unión de Profesores Particulares del distrito universitario de Barcelona.

Presidió el acto, que se vió concurridísimo, el presidente de la entidad y de la Comisión que fué a Madrid, don José Carraté y Vagüé, al que acompañaban en la presidencia los demás individuos de la misma, señores Esteller, Sanou y Esteban.

El vicepresidente de la Asociación, señor Mallach, dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, exponiendo seguidamente el señor Carraté las gestiones que la Comisión había realizado en Madrid a favor del Magisterio particular y, de una manera más concreta, en lo que se refiere al problema que ha venido a crear para los colegios privados la cuestión de las vacaciones escolares que preceptúa el Calendario escolar elaborado por el Consejo provincial de Primera enseñanza de Barcelona.

Explicó la visita que había hecho la Comisión al director general de Primera enseñanza, para el que tuvo palabras del mayor elogio, agregando que habían sido recibidos con la más exquisita amabilidad, mostrándose ya desde el primer momento muy atento a las observaciones que los comisionados le hacían respecto de dicho problema.

Añadió el señor Carraté que habían sido puestos en manos del señor Llopis los acuerdos tomados en la reunión anterior, y que dicho señor había prometido estudiarlos con todo interés y resolver luego en justicia.

Terminó diciendo que venían de Madrid completamente esperanzados de que será hallada una solución satisfactoria para todos.

Hablaron después, corroborando lo dicho por el señor Carraté, los señores Esteller, Sanou y Esteban.

En virtud de las manifestaciones hechas por la Comisión, la Asamblea acordó por unanimidad «reiterarle un voto de gracias y reafirmarle la más absoluta confianza».

La reunión, que había empezado a las once de la mañana, acabó, en medio del mayor entusiasmo, cerca de las dos de la tarde.

El problema del paro forzoso

Manifiesto que numerosas entidades económicas y representativas dirigen a la opinión pública

La repercusión más dolorosa de la actual crisis económica es, sin duda alguna, el paro forzoso que condena a involuntaria inactividad a hombres aptos y deseados de trabajar, los cuales tienen el trabajo diario como único medio de sustentación propia y de sus familias.

Cualesquiera que fuese el número de conculcadores nuestros que sufriesen esta desventura moral y económica, su situación debería despertar el sentimiento de nuestra piadosa simpatía hacia ellos, pero la terrible extensión de esta calamidad hace que se convierta en un gravísimo problema colectivo, a cuya solución o alivio de sus efectos han de concurrir con sus esfuerzos todas las clases sociales.

Las entidades que subscriben este manifiesto vienen desde hace tiempo preocupándose de las manifestaciones de este problema en Cataluña. No

obstante no tener aquí la intensidad que ha adquirido en otros países industriales, son ya importantes los núcleos de obreros sin trabajo, y las perspectivas inmediatas no permiten esperar una disminución del paro forzoso en nuestra vida industrial o mercantil. Es preciso, por lo tanto, la colaboración de todos, a fin de remediar y evitar estos peligros que nos amenazan.

Cumpliendo un deber de ciudadanía estas entidades se han dirigido, respectivamente, a los Poderes públicos, exponiéndoles su criterio acerca de las orientaciones que han de presidir la acción del Gobierno y de los organismos públicos en materia de paro forzoso, orientaciones que pueden resumirse en política de protección al trabajo y a la producción nacional; de apoyo a las instituciones, ya existentes o que espontáneamente se vayan creando, de previsión o de asistencia a los parados, y cumplimiento de un deber social, nos dirigimos, en general, a todas las clases y estamentos pidiéndoles su colaboración en la lucha contra el paro forzoso.

Por suerte, en Cataluña podemos contar para la labor de previsión con un predispuerto espíritu en todo lo que, a reciproca ayuda, se refiere, y a más con una extensa y variada red de instituciones mutualistas esparcidas por toda la región. Difundir estas instituciones, organizar dentro de ellas y en las asociaciones y organismos profesionales mutualidades contra el paro forzoso, protegerlas económicamente a tenor de las posibilidades económicas de cada uno, he aquí el deber que en este aspecto impone el momento en que vivimos.

En el aspecto de asistencia social del obrero en paro forzoso, también contamos con un instrumento eficientísimo que nos ofrece una solvencia moral técnica indiscutible e inimitable. El Instituto Pro Obreros Sin Trabajo, entidad perfectamente estructurada para el cumplimiento de esta misión, ajeno a todo partidismo político y libre de las cargas burocráticas, que consumen en instituciones análogas una importante parte de la aportación destinada a los obreros parados, la cual ha de ser sagrada; es, sin duda alguna, bajo todos los aspectos un institución modelo. Si el Instituto Pro Obreros Sin Trabajo no ha podido intensificar su acción benéfica, si ha tenido que limitar en muchas ocasiones el subsidio a aquellos obreros con mayores cargas de familia, es porque le han faltado los medios económicos necesarios. Estamos seguros de que si se les permitiera recorrer a todos los parados son los que tratamos de proporcionarles con la suscripción pública que hoy abrimos y para la que reclamamos las aportaciones de todos.

Obreros has de prevenirte tú mismo, contra el posible infortunio del paro inscribiéndote en una mutualidad.

Patrono, has de ayudar moral y materialmente a las mutualidades que forman parte los obreros y empleados que trabajan en tu empresa industrial o mercantil.

Obrero, patrono, ciudadano, cualquiera que sea tu condición social, es para tí un deber contribuir a la suscripción destinada a la asistencia de los obreros sin trabajo, porque esta asistencia es garantía de la paz social necesaria a la prosperidad pública y porque representa el amparo y consuelo de unos hermanos desdichados.

Firmant este manifiesto, además de la comisión organizadora, representaciones de las Cámaras de la Industria, del Comercio y Navegación, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Sociedad Económica de Amigos del País, Fomento del Trabajo Nacional, Ateneo Barcelonés, Instituto Arca de Catolán de San Isidro, Colegio de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Colegio de Notarios, Asociación de Banqueros, Asociación del Comercio Libre de Valores, Cámara Mercantil, Unión Gremial, Liga de Defensa Industrial y Comercial, Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorro, Federación de Sociedades de Socorros Mutuos de Cataluña, Escuela Social de Barcelona, Asociación Internacional del Progreso Social, Instituto Catalán de Sociología, Sociedad de Estudios Económicos, Instituto de Ciencias Económicas, Instituto de Orientaciones en las Cuestiones Sociales, Acción Popular, Asociación de Contables de Cataluña, Asociación de la Prensa Diaria, Asociación de Periodistas, Centro de Reporteros, Asociación Nacional de Radiodifusión y Unión Radio Barcelona.

Queda abierta la suscripción, y se admiten directamente donativos o suscripciones periódicas en las oficinas del Instituto Pro Obreros Sin Trabajo (Beaños Nuevos), o por mediación de las entidades firmantes del presente manifiesto y la prensa local.

El señor Pérez Madrigal se levantó en medio de grandes aplausos, y empezó diciendo:

— Amigos y correligionarios: Sería que tratase ahora de ocultaros mi emoción. Esta que manifiesto responde primeramente al hecho de hablar hoy en Barcelona, y en segundo lugar, porque si yo no pinto uada en ninguna parte, menos aún pinto en Barcelona. Yo — dijo el señor Pérez Madrigal — soy el más modesto de todos los hombres que el Partido Radical Socialista invistió con una representación parlamentaria, y por esto, al llegar a Barcelona, crisol del republicanismo, os pido por lo que más queráis que seáis indulgentes. Si en lo que respecta a política soy un recién entrado, en el orden cultural e intelectual os he de decir que ahora empiezo las primeras letras.

El Partido Radical Socialista — continuó el señor Pérez Madrigal — tiene en la República española, aparte de su ideario, una cosa fundamental de jerarquía moral que le pone por encima de todos los demás Partidos que se mueven dentro de la República. Sin vanagloria digo que los republicanos socialistas son los hombres ejemplares dentro del republicanismo.

Este Partido, de tan espléndida jacobinaria tiene hombres formados, hombres de un prestigio incontrarvertible y tiene, además, una juventud universitaria y una juventud obrera que son una promesa esplendorosa para la República, porque las dos están limpias de conculcancias con el pudridero del viejo régimen.

Una enorme tragedia pesa encima del proletariado español. Episodios sangrientos se han sucedido en el albor de la República, y los radicales socialistas fervorosos, como nosotros, esas tragedias, para reprimirlas como la indignación exigiera, si ellas tienen desgraciadamente su origen legítimo?

Hay que reconocer que la masa lo ha hecho todo por la República, y hay que reconocer también que la masa no ha visto aún sus ideales y sus ansias satisfechas, pero el deber de la responsabilidad republicana, el deber de los hombres que sienten en toda su amplitud y en todos sus matices el momento histórico, está en

EL CONFLICTO DE LOS «RABASSAIRES»

En reuniones celebradas ayer en el Gobierno civil, quedó acordada la solución

Ha sido retirada la orden de huelga, y hoy se reanudará el trabajo normalmente

Se observó ayer, en el Gobierno civil, una actividad inusitada. El auto oficial del Gobierno salió repetidas veces mañana y tarde, y fueron numerosas las visitas que recibió el gobernador.

Se supuso que esta actividad podía tener alguna relación con el pleito de los rabassaires, por cuanto se sabía que el Gobernador civil, señor Moles, tan pronto llegó a Barcelona ante anoche el ministro de Agricultura, se entrevistó con él, celebrando una extensa conferencia.

Repetidas veces intentamos avernos ponernos al habla con el señor Moles, pero nos fué imposible hasta última hora de la noche. Durante todo el día celebró entrevistas y reuniones que no le dejaron espacio libre para recibir a los informadores.

Por fin, como decimos, pudimos hablar con el señor Moles. Observamos desde luego en él el cansancio natural que había de producirle un día de tanto ajeteo, pero también se reflejaba en su semblante una viva satisfacción.

Como en el momento de recibirnos acababa de tener una reunión con elementos interesados en la cuestión de los rabassaires, la preguntamos si facilitaría alguna nota en relación con este asunto.

— ¿Para qué? — nos contestó. — No tengo porqué redactar nota alguna. El Gobierno no da otras notas que las de avisos o de disposiciones adoptadas, pues que sus acciones ejecutivas se traducen mejor con hechos que con palabras.

— Pero, insistimos, ¿será resuelto o no la cuestión?

— Sí. Puede decirse que se ha resuelto, porque por lo menos se ha llegado a un acuerdo para que la solución se produzca automáticamente. Hay que advertir que la solución afectará exclusivamente a lo actual, esto es, a la cosecha de cereales. La cuestión de fondo se resolverá mediante las leyes que acuerde el Parlamento.

— ¿Podría usted decirnos en qué consiste la fórmula de arreglo?

— Simplemente. En la designación de una comisión, que estará constituida por cuatro propietarios y cuatro rabassaires, y presidida por el consejero de la Generalitat y diputado señor Serra y Moret, quien tiene para este asunto la representación del ministro.

— ¿Ha sido difícil llegar a este convenio?

— Difícil y laborioso. En la entrevista que celebré anoche con el ministro de Agricultura recibí de él el encargo de convocar a una reunión, que debía tener lugar en el Gobierno civil esta tarde, y a la que debían asistir representaciones de los propietarios y de los rabassaires con el señor Serra y Moret. La dificultad ha consistido en poder convocarlos.

En primer lugar, el ministro de Agricultura no ha podido eludir el compromiso de asistir a un acto que tenía anunciado en Tarragona. Por otra parte, el señor Serra y Moret estaba al mediodía en Campredó.

Fué luego a Olot, donde estuvo con el señor Maciá, y a última hora telegrafió desde Ribas diciendo que no podría llegar a la hora de la reunión, pero que, desde luego, aceptaba el encargo de presidir la Comisión que se nombrase.

La reunión se ha celebrado — agregó —, pero no ha tenido la amplitud que hubiéramos querido darle, porque el ministro de Agricultura había de salir esta noche en el expreso. Acordada la fórmula, los representantes de los rabassaires quisieron consultar con algunos de sus compañeros, y ya el ministro se hallaba en la estación con el pie en el estribo cuando vinieron a dar la respuesta afirmativa.

Mañana, a las doce, el señor Serra y Moret se reunirá con los representantes de uno y otro bando, y el acuerdo que salga de esta reunión será acordado por todos, sancionado por el Gobierno y ejecutado con el apoyo de las autoridades.

Según esto, los rabassaires, ¿habrán depuesto su actitud? — inquirimos.

— Naturalmente. Desde luego, el Gobierno ha prescindido de la actitud de los rabassaires para intervenir en la cuestión, no hipotecando sus atribuciones y dispuesto ahora y siempre a actuar en cada caso manteniendo el principio de autoridad y respondiendo a la violencia con la violencia, si ésta llegara a producirse. No hay que decir que yo, particularmente, como catalán y como liberal, he de felicitarle de que haya podido llegarse a una solución de concordia, ya que, para conseguirla, he procurado llevar las cosas a este terreno; tratando de evitar que una cuestión como ésta, que afecta a intereses respetables de

una y otra parte, pudieran ser maleducados por la intromisión de elementos perturbadores, extremistas de uno y de otro lado que alientan contra la República. Me felicito, pues, de haber podido evitar la violencia y el uso de la fuerza, que ha de estar reservada únicamente para cuando la razón es desatendida.

— ¿Y los detenidos con motivo de la agitación de estos días?

— Después de marchar el ministro de Agricultura vino a visitarme una comisión bastante numerosa para pedirme la libertad de esos detenidos. Si hubiesen sido gubernativos, hubiese dado inmediatamente la orden de que fueran libertados, pero se hallan a disposición del juez, y mi intervención no puede consistir en otra cosa que interesar que se activen los trámites. A tal efecto — agregó —, visité al presidente de la Audiencia, quien, desde luego, se interesó por el asunto, y tengo entendido que, atendiendo este deseo, circulará rápidamente instrucciones en armonía con la recomendación que le hice.

— Y la huelga de campesinos, ¿continuará?

— Espontáneamente, sin que yo se lo pidiera, los representantes de los rabassaires me han anunciado que esta misma noche saldrán en autos para todos los pueblos de la comarca del Panadés con objeto de dar aviso para que mañana (hoy, pues) se trabaje normalmente, y por si las parejas de la guardia civil que prestan servicio en las carreteras les opusieran obstáculos para cursar este aviso, rogaron al gobernador que les diese facilidades para realizarlo.

El señor Moles dió órdenes al capitán de la guardia civil de Villafraanca para que dejase circular a estos comisionados.

Así, pues, seguramente hoy quedará totalmente restablecida la normalidad en la comarca del Panadés.

Según noticias que recibimos a última hora, anoche mismo fueron puestos en libertad en Villafraanca los detenidos con motivo de la agitación de rabassaires.

Probablemente, esta mañana será puesto en libertad el concejal de Torrelavíd, don Ramón Cols, que se halla detenido en Barcelona.

EL VALOR MORAL DE LA REPUBLICA Conferencia del diputado radical-socialista señor Pérez Madrigal

«En el Estatuto de Cataluña está la consolidación de la República»

Ayer, en el local del Partido Republicano Radical Socialista del Paseo de Gracia, dió su anunciada conferencia sobre «El valor moral de la República», el diputado en las Cortes Constituyentes de la minoría radical socialista señor Pérez Madrigal. Asistió un público numerosísimo, y fué preciso habilitar los jardines para que pudiese acondicionarse.

El señor Pérez Madrigal se levantó en medio de grandes aplausos, y empezó diciendo:

— Amigos y correligionarios: Sería que tratase ahora de ocultaros mi emoción. Esta que manifiesto responde primeramente al hecho de hablar hoy en Barcelona, y en segundo lugar, porque si yo no pinto uada en ninguna parte, menos aún pinto en Barcelona. Yo — dijo el señor Pérez Madrigal — soy el más modesto de todos los hombres que el Partido Radical Socialista invistió con una representación parlamentaria, y por esto, al llegar a Barcelona, crisol del republicanismo, os pido por lo que más queráis que seáis indulgentes. Si en lo que respecta a política soy un recién entrado, en el orden cultural e intelectual os he de decir que ahora empiezo las primeras letras.

El Partido Radical Socialista — continuó el señor Pérez Madrigal — tiene en la República española, aparte de su ideario, una cosa fundamental de jerarquía moral que le pone por encima de todos los demás Partidos que se mueven dentro de la República. Sin vanagloria digo que los republicanos socialistas son los hombres ejemplares dentro del republicanismo.

Este Partido, de tan espléndida jacobinaria tiene hombres formados, hombres de un prestigio incontrarvertible y tiene, además, una juventud universitaria y una juventud obrera que son una promesa esplendorosa para la República, porque las dos están limpias de conculcancias con el pudridero del viejo régimen.

Una enorme tragedia pesa encima del proletariado español. Episodios sangrientos se han sucedido en el albor de la República, y los radicales socialistas fervorosos, como nosotros, esas tragedias, para reprimirlas como la indignación exigiera, si ellas tienen desgraciadamente su origen legítimo?

Hay que reconocer que la masa lo ha hecho todo por la República, y hay que reconocer también que la masa no ha visto aún sus ideales y sus ansias satisfechas, pero el deber de la responsabilidad republicana, el deber de los hombres que sienten en toda su amplitud y en todos sus matices el momento histórico, está en

hacer comprender a la masa que está henchida fervor y amor humano a la República, lo que ésta representa. Hay que decirle al obrero, hay que decirle a quien siendo republicano como son todos los obreros no halla plasmados sus anhelos en ella: La República do va contra tí, porque ahora parece se desentiende de sus dolores. Ven a la República y anda por el camino que la República te traza. Hay que decirle al idealista, hay que decirle al luchador, hay que decirle al comunista libertario, que con los ardores y con los desvaríos del ideal, con el supremo sacrificio de hacerse mártir no van a ganar nada sus hijos. En el espasmo de un paso improcedente hacia un ideal que todos más o menos soñamos, vendrá el general Barrera. Ese es el drama. Por eso, en esa prensa ambigua y especializada en la irresponsabilidad, como La Tierra, pirata de un ideal que navegan en corsario, vigilando en el horizonte un navío en donde ahincar la presa, se clama y se atiza sabiendo que llevan al pueblo a un desempeñadero.

El orador se refiere a los últimos incidentes de las maniobras de Carabanchel. Dice que al ser pronunciadados unos discursos de alma añoranza, se levantó un ciudadano ejemplar y deshielo el plante.

— ¿Y qué hace la República? — se pregunta el orador. — Pues encarla al teniente coronel por haberse insubordinado. La República que así procede, que mete en la Cárcel por insubordinación a unos de los mejores de sus amigos? ¿Cómo va a poner un estanco a lo que en las calles de Cataluña y Andalucía aseñinan a los hombres.

Se refiere a continuación al problema religioso, y rechaza las insidias que se leuzan contra la República, y dice que el Partido Republicano Radical Socialista no persigue, ni en el además ni en la ley, a la religión católica ni a las religiones conocidas ni a las que se pueden inventar. La República aspira que en el estado laico que se ha creado no predominen unas religiones sobre otras.

Hemos visto en Andalucía, en Madrid y en cualquiera otra ciudad de España, estas religiones manifestarse en procesiones más paganas que cristianas, con ostentación de penitentes y lujos, mientras que el hijo de Dios va desnudo y sangrando. Nosotros, porque decimos esto, no negamos a Dios, pues estamos más cerca de él que estos curas gordones, esos pingüinos que viven a la sombra del crucifijo. Nuestro Cristo es el hijo del carpintero clavado en un madero tosco y sangrando por un ideal de humanidad, y no el Cristo de ellos, clavado en un madero

pulido, con cadenas de oro simétricas, lleno de joyas y en los pies traspasados puesto un cepillo. Ese no es nuestro Jesús, ese es una máquina tragaperras.

A lo que aspiramos es a someter a la ley republicana a todas las órdenes religiosas, sean cuales fuesen.

Añade el orador que la escuela y la Universidad actuales son gérmenes de rebeldía, y se extiende en demostrar la utilidad social de la escuela única. Imaginamos — dice — en la Plaza de Cataluña con un niño cargado de juguetes y con ricas vestiduras y a su lado un pilluelo de los barrios bajos, desahogado y hambriento. Uno y otro han de sentir repulsión hacia el otro. Ya mayores, uno será irremediablemente el comunista libertario, y el otro, el señorito bien. Pero la escuela única va a la Plaza de Cataluña y los viste igual y los manda a la escuela. Salen de la escuela, y ya los dos hombres van juntos del brazo para laborar para España. Ya comprenderéis la trascendencia de esto. Ya comprenderéis lo que significa combatir en la cuna la diferencia de castas.

Ya comprenderéis que si nos toparamos con un Melquíades tráfuga, o con otro político que antes era financiero y que ahora es un pobre naufrago, no le haremos cosquillas, sino que nos echaremos sobre ellos como lo que somos, los chacales del pueblo.

A continuación, el orador se refiere al Estatuto de Cataluña. Deseo el Estatuto de Cataluña — dice — más que el más ferviente catalanista, pues en el Estatuto está la consolidación de la República. Si la República encallase, si retrocediese o simplemente se echase el ancla ante el Estatuto, no tendría virtualidad.

El Estatuto no le interesa a Royo, ni le interesa a los agrarios, ni les interesa a todos los monárquicos disrazados. No les interesa Cataluña, porque siempre la tiranizaron,

El día de los comunistas

El gobernador civil, señor Moles, al recibir anoche a uno de los redactores de Hoja Oficial le dijo que se habían adoptado las necesarias medidas para reprimir con toda rapidez y energía cualquier manifestación que se produjera con motivo de la fecha del 1.º de agosto, señalada como fiesta por los comunistas.

Se evitarán, no sólo las manifestaciones, sino las coacciones de cualquier clase que se traten de ejercer sobre los trabajadores, obedeciendo con ello indicaciones muy concretas que en tal sentido ha recibido el Gobierno.

Anoche quedaron acuarteladas las tropas, no porque se juzgase necesario utilizarlas, sino precisamente para aislarlas de todo desorden que pudiera producirse en la calle, aunque no es de temer que se produzcan, dadas las precauciones que para evitarlo se han adoptado.

El señor Moles dijo también que de los ciento cincuenta detenidos de la otra noche en la calle de Tantarana por haber sido sorprendidos en una reunión clandestina, quedan sólo treinta y tres, a quienes se ha impuesto 100 pesetas de multa.

De los que quedan, únicamente se mantendrá la detención contra los que tienen antecedentes por hechos anteriores y serán puestos a disposición del Juzgado.

Unas declaraciones del señor Pérez Madrigal

En el mitin de la Plaza de Toros, nada más había los diez mil electores de Primo de Rivera

Al acabar el señor Pérez Madrigal su conferencia en el Centro Republicano Radical Socialista, fuimos a saludarle algunos periodistas. Al hacerlo el redactor de la HOJA OFICIAL, éste le pidió una ligera impresión sobre la discusión del Estatuto.

El señor Pérez Madrigal dijo: — Yo soy ampliamente optimista. La República aprobará el Estatuto de Cataluña, pues ésta es una de las cosas que han de darle vitalidad y efectividad. Además, el Estatuto otorgado a Cataluña será un grito que despertará la conciencia de otras regiones españolas, y esto no puede hacer más que bien a España y, naturalmente, a la República.

Nuestro redactor hizo alusión a las incidencias de la semana pasada. El diputado radical-socialista contestó:

— Aquello fué nerviosismo. La parte de la enseñanza es el hueso del Estatuto, por su carácter sentimental. Muchos hombres republicanos sienten un recelo en este sentido, que se sobrepone al doctrinarismo y hasta a la convicción. Pero esto es pasajero. La parte más espinosa puede decirse que será salvada esta semana, y entonces el Estatuto irá rápidamente adelante. Yo, como he dicho, estoy seguro en el Estatuto. Naturalmente, habrán concesiones mutuas, pero quizá muchas menos de las que Cataluña depone por su parte. La República es comprensiva y, al fin y al cabo, para algo ha venido.

— ¿Credis posible — le ha preguntado nuestro redactor — que se vuelva a producir otro momento de tirantez?

— Pasada ya la enseñanza, no lo creo. Naturalmente, habrán las incidencias propias de la discusión que siempre serán apasionadas, pero no se pasará de aquí. Un momento como el pasado no creo yo que vuelva a producirse.

— ¿Y el ambiente de Madrid?

— El ambiente de Madrid es totalmente favorable a las aspiraciones de Cataluña. Y este ambiente, por fuerza ha de trascender a la Cámara.

— ¿Y el mitin de la Plaza de Toros, pues?

— ¿Qué? ¿Aquello? Si no tuvo importancia — respondió el señor Pérez Madrigal —. En la Plaza de Toros había exactamente los diez mil electores del hijo de Primo de Rivera. No habían crecido. Ni uno más.

La circulación en las calles de Riego y Vallespir

El Departamento de Circulación advierte a todos los automovilistas que, con motivo de las obras que se están realizando para la construcción de la nueva Estación de Sans, de los Ferrocarriles de M. Z. A., desde hoy quedará establecida la dirección única en las calles que a continuación se indican, y que, por error de interpretación al hacer las copias, salió equivocado en la última nota:

Riego y Vallespir, desde la carretera de Sans hasta la calle de Valladolid.

Galileo, desde la calle de Valladolid hasta la carretera de Sans.

El señor Tarradellas de viaje

Ayer tarde salió para Lérida, el consejero de Gobernación de la Generalidad, don José Tarradellas, quien parece ser que va para arreglar lo de la provisión de la Comisaría de la Generalidad en aquella provincia, por la dimisión del señor Belli.

DEPORTES

INAUGURACION OFICIAL DEL CAMPO DE JUEGO DEL CENTRE D'ESPORTS DE GRACIA

Cada día que nos acercamos a la fecha del 14 y 15 de agosto, día de la inauguración oficial del campo de juego del Centre d'Esports de Gracia, hay más entusiasmo para asistir, habiendo causado un excelente acogida el anuncio del programa.

Motivado por haber sido convidadas las autoridades para dar mayor comodidad a todos los asistentes, se están realizando importantes obras en dicho campo. El día 14, por la tarde, estará dedicado a homenajear al consocio n.º 1 del Centre d'Esports de Gracia, Alejandro Rodés, y se puede ya adelantar que la selección de ex jugadores del ex Gracia F. C. que luchará contra el primero del Centre estará compuesta de los jugadores siguientes: Aznar, Claudio, Tullio, Obiols, Roig, Ascon, Aitès, Fábregas, Sastre, Gallart, Cortés, Sans, Xicart, Prat y Betancourt.

Sabemos que esta semana saldrá el programa oficial detallando todos los actos. Asimismo podemos adelantar que ha sido invitado el excelente aviador señor Camadas para que tire desde su avión la pelota, para jugar este partido de homenaje.

Se están recibiendo donativos de trofeos de diversas personalidades. Para el día 15 tomarán parte en diferentes actos los Clubs F. C. Barcelona, U. S. de Sans y C. D. Europa. Oportunamente daremos detalles de este importante festival.

LAS ASAMBLEAS DE LA FEDERACION ESPANOLA DE BOXEO

En su local de la calle del Carmen se celebraron, el sábado, por la noche, y ayer, mañana, tarde y noche, las anunciadas Asambleas de la Federación Española de Boxeo.

En la del sábado se acordó modificar el art. 10 de los Estatutos, que quedó redactado así:

Art. 10. La Asamblea estará integrada por los delegados autorizados de las Federaciones Regionales, los cuales tendrán en la misma los siguientes votos:

1.º Como a Federación Regional constituida y afiliada, 10 votos.

2.º a) Por cada cinco licencias de boxeador profesional primera serie, 2 votos.

b) Por cada cinco licencias de boxeador profesional segunda serie, 1 voto.

c) Por cada diez licencias de boxeador profesional de tercera serie o debutante, 1 voto.

d) Por cada cinco licencias de manager, organizador, cronometrador profesional, árbitro profesional o vocador profesional, 1 voto.

e) Por cada veinte licencias de boxeador aficionado, 1 voto.

f) Por cada cinco veladas de primera categoría, 1 voto.

g) Por cada diez veladas de segunda categoría, 1 voto.

h) Se acumularán las veladas de campeonato regional de aficionados concediéndose por cada tres reuniones 2 votos.

Cada cinco reuniones sociales o interclub, de aficionados, 1 voto.

Para la atribución de votos por veladas de todas clases se atenderá a la Nacional y las actas que haya recibido de las Regionales.

3.º a) Por cada campeón de España profesional licenciado en la región, 5 votos.

b) Por cada campeón de Europa profesional licenciado en la región, 15 votos.

4.º Las fracciones en todos los apartados no serán computadas.

5.º a) La Regional que no concurre a los Campeonatos de España aficionados perderá el 15 por 100 de sus votos. b) La Regional a quien correspondiera la organización de los Campeonatos de España de aficionados y no lo hiciera perderá el 25 por 100 de sus votos. Este apartado no se aplicará cuando la Regional interesada ceda, de común acuerdo con otra, la referida organización, o cuando no puedan celebrarse por no concurrir a ellos ninguna representación regional.

6.º El cómputo de votos en todos los apartados anteriores lo hará la Federación Española de Boxeo, teniendo en cuenta la situación de las Federaciones Regionales en 31 de diciembre del año anterior y será comunicado a las mismas junto con la convocatoria de la Asamblea.

7.º Ninguna Federación Regional, aun contando con mayoría de votos, podrá decidir una votación si no cuenta con el concurso de otra Regional.

8.º En caso de empate, se repetirá la votación, y de subsistir nuevamente decidirá la presidencia, de acuerdo con la mesa.

Nota. — La asamblea extraordinaria acordó que esta modificación no rija en la Asamblea ordinaria que se celebrará el próximo día 31 del corriente.

*** La Asamblea ordinaria dió comienzo ayer, mañana, con asistencia de los siguientes delegados: Cataluña, señores Clos y Casals; Castilla, señores Piñero y Latorre; Levantina, señores Calvo y Ramonet; Asturiana, señor Lasplazas; Vizcaina, representada por el señor Piñero.

Constituía la Asamblea, se dió lectura de las Memorias del secretario y tesorerero, que han sido aprobadas. A continuación se nombró una ponencia integrada por los señores Clots, Calvo y Piñero, para revisar el estado de cuentas.

Se suspendió la sesión, reuniéndose la ponencia nombrada.

*** A las cuatro de la tarde, con asistencia de igual número de delegados, se reanuda la Asamblea.

El señor Calvo, de la Federación Levantina, presenta el asunto del organizador y manager de Alicante señor Manero. Se acuerda levantar la inhabilitación que pesaba sobre el citado señor.

CONCURSO DE MODELOS REDUCIDOS DE PLANEADORES EN SABADELL

Reglamento

Art. 1.º El Club de Aviación Sabadell ha organizado un Concurso de modelos reducidos de planeadores, el cual se celebrará el próximo día 7 de agosto, a las diez y media de la mañana.

Art. 2.º Los aparatos serán tirados desde la plataforma de la Torre de Aguas de Taulí.

Art. 3.º Podrá participarse en el referido Concurso con modelos de cualquier tipo y construcción, siempre que la envergadura de éstos sea superior a 0,50 metros y no pase de unos 1,60, y que su peso no sea inferior a 75 gr. ni superior a 500.

Art. 4.º Las inscripciones deberán hacerse en las oficinas del Club organizador, de siete a once de la noche, abonando a pta., los socios de algún aeroclub o sección, y 2, los independientes, sea cual sea el número de aparatos que presente, pero con la obligación de fijarlo. Solamente el boletín de inscripción dará derecho a permanecer en la torre de los lanzamientos.

Art. 5.º Los modelos se tirarán por riguroso orden de inscripción.

Art. 6.º Los lanzamientos deberán hacerse a mano. Fuera de concurso, todo el mundo podrá hacer lanzamientos por otros procedimientos, exceptuando los químicos.

Art. 7.º El vuelo mínimo para clasificar los aparatos debe ser de quince segundos.

Art. 8.º Se harán dos categorías de clasificación: la primera, corresponderá a los que sean construidos por los propios concursantes, y la segunda, corresponderá a los comerciales.

Art. 9.º Las clasificaciones se harán por orden de duración de vuelo. En caso de igualdad de tiempo, se concederá el mejor premio al que haya hecho el plano más vistoso.

Art. 10. El Jurado, compuesto de tres miembros y auxiliado por varios comisarios, controlará los vuelos y establecerá las clasificaciones. El fallo será inapelable.

Art. 11. El Jurado podrá prohibir la salida de cualquier aparato que considere peligroso y que no reúna las condiciones exigidas en este Reglamento.

Art. 12. La lista de premios se hará pública antes de la fecha del concurso, y con la debida antelación.

Art. 13. El club organizador declina las responsabilidades que pudieran derivarse del Concurso.

Art. 14. Para los casos no previstos en este Reglamento el Jurado será el único llamado a resolver y con autoridad absoluta.

SUCESOS

Consecuencias de la falta de cultura

Paseando por el rompeolas se causó heridas de consideración el joven de diez y nueve años Ramón Mas Gustá, pasando al Hospital Clínico.

El herido dijo que unos desconocidos le dieron un fuerte empujón, haciéndole caer.

El auto de escolta del ministro de Agricultura sufrió un accidente, cuando se dirigía a Tarragona...

Cuando se dirigía a Tarragona ayer mañana el ministro de Agricultura, señor Marcelino Domingo, a unos diez kilómetros antes de llegar a la citada población el auto de escolta, a consecuencia de un revuelto de un neumático, volcó, resultando tres agentes de vigilancia heridos.

Dos de ellos son de la plantilla de Barcelona, y se llaman Gumerindo Tejada y Andrés Pohlador, ambos sufren heridas de pronóstico leve.

El otro herido es de la plantilla de Madrid, ignorándose su nombre. Este último herido marchó a Madrid después de auxiliado de primera instancia en Tarragona.

Intento de atraco sin consecuencias

Al pasar ayer noche por un camino vecinal cerca de la carretera de Horta, el chofer Francisco Sinén Piquers, conduciendo el auto propiedad de su principal, le salió un desconocido que, pistola en mano, le ordenó que parase.

El chofer simuló sacar un arma, ahuyentando al atracador, quien, en su huida, disparó dos tiros, atravesando la capota del coche, sin herir al chofer.

ANUNCIOS OFICIALES

F. C. Metropolitano de Barcelona, S. A. (Transversal)

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad que pueden percibir el importe de los dos cupones n.º 27 y 28 de las emisiones 1924 y 1925, y 9 y 10 de la emisión de 1929, mediante el previo estampillado de los títulos a los efectos de la adhesión al Convenio que ha sido protocolizado en el manual del notario de esta ciudad, don José Faura Bordas.

Barcelona 30 de julio de 1932.— El Consejo de Administración.

Nota. — El Banco Hispano Colonial se encarga del pago de los dos referidos cupones y del estampillado de los títulos y delega, además, para efectuar también dichas operaciones, a los siguientes Bancos: Banca Arnús, Banca Marsans, S. A., Banco Comercial de Barcelona, Soler y Torra Hermanos y en las Sucursales y Agencias de dichos Bancos.

F. C. Metropolitano de Barcelona, S. A. (Transversal)

El Excmo. Ayuntamiento de Barcelona, en la sesión celebrada el 20 de julio de 1932, acordó declarar que la adhesión al Convenio proyectado entre el F. C. Metropolitano de Barcelona, S. A., y sus obligacionistas, por parte de los poseedores de las Obligaciones de la emisión de 26 de marzo de 1929, avaladas por dicho Ayuntamiento, no implica merma ni novación de los de-

rechos que ostentan los citados poseedores con relación a la Corporación municipal.

En ejecución del acuerdo expresado, se pone en conocimiento de los tenedores de dichas Obligaciones que, en lo sucesivo, se satisfará el importe de los cupones de dichos títulos a medida que sean éstos presentados al estampillado y quedan sujetos al Convenio, y que se hará constar en ellos que el aval queda subsistente en su integridad, con lo cual, el estampillado no representará para sus tenedores merma ni novación alguna de los derechos que ostentan respecto a la Corporación municipal en lo relativo al pago de cupones trimestrales al 6 por 100 y al reembolso del capital, en la forma establecida en las escrituras de emisión.

Barcelona, 30 de julio de 1932. — El Consejo de Administración.

Nota. — El Banco Hispano Colonial se encarga del pago de los referidos cupones y del estampillado de los títulos y delega, además, para efectuar también dichas operaciones, a los siguientes Bancos: Banca Arnús, Banca Marsans, S. A., Banco Comercial de Barcelona, Soler y Torra Hermanos y en las Sucursales y Agencias de dichos Bancos.

Barcelona, 23 de julio de 1932. — El Director, Raïson.

Cooperativa de Fluido Eléctrico, S. A.

Esta Empresa recuerda a sus obligacionistas la conveniencia para los mismos de que procedan cuanto antes a presentar sus títulos para su estampillado a los efectos de la adhesión al Convenio propuesto por esta Compañía, el cual ha merecido ya, hasta el presente, la adhesión de un

Sociedad General de Aguas de Barcelona

En 1.º de agosto próximo vence el cupón n.º 47 de las Obligaciones 6 por 100, serie C. A partir de dicho día lo pagará el Banco Arnús-Garf, Paseo de Gracia, 9.

Barcelona, 23 de julio de 1932. — El Director, Raïson.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO TIVOLI. Compañía del TEATRO ROMEA, de Madrid. Hoy, lunes, tarde, a las 6: Selecto matiné. Butacas, a 2 pesetas.

LAS DICTADORAS. ¿QUÉ PASA EN CÁDIZ? Noche, y todas las noches, la verdadera revista de Barcelona.

LA PIPA DE ORO. Hoy, lunes, tarde, a las 6: Selecto matiné. Butacas, a 2 pesetas.

TEATRO COMICO. PALACIO DE LA REVISTA. Gran Compañía de Revistas CELIA GAMEZ. Hoy, lunes, noc. e. a las 10: 1.º AGUA! AGUA! AGUA!, 2.º LAS LEANDRAS.

Grandioso fin de fiesta, tomando parte las hermanas Cortés, Corita Gamez con las vicéptiles de la Compañía y Tangos Argentinos por la genial Celia Gamez, acompañada por los famosos guitarristas Hnos. Ricardo y Arcuri. Mi roles, debut del primer actor y director PEDRO SEGURA.

TEATRO NUEVO. Grandiosa Compañía de Teatro Cubano. Hoy, lunes, noche, a las 10.15, el éxito sensacional.

LA VIRGEN MORENA. sublime triunfo del baritono EDUARDO BRITO, y la selección de la revista H B NA NEW-YORK — Mañana, martes, noche, el éxito del Teatro Cusano.

La Virgen Morena y Habana New York.

TEATRO VICTORIA. Compañía de revistas del TEATRO MARAVILLAS, DE MADRID. Hoy, lunes, tarde, a las 5, Vermouth popular. Butacas a 2 pfas.

LA PRIMERA SALIDA. ¿CÓMO ESTÁN LAS MUJERES! Noche, y todas las noches, no dejen de ver la revista cinco veces centenaria LAS PANTORILLAS.

HOY, LUNES, ESTRE O en

Ferrina. Otro doble Programa PARAMOUNT.

LA LEGION FRONTERIZA. POR RICHARD ARLEN. FAY WRAY-JACK HOLT.

Un film que habla al corazón.

EL ANGEL DE LA NOCHE. La película que enseña a amar, por NANCY CARROLL.

con FREDERICH MARCH.

FANTASIO. Hoy, lunes, tarde, de 4 a 8, y noche, a las 10.

DIBUJOS, Noticiero ECLAIR. Calles del misterio (documentaria) y DOS MUNDOS por Henri Jarat y Mary Gloy.

CINEMA PARIS. Hoy, lunes, tarde a las 4.30, noche a las 9.45: Dibujos; Anny Ondra en la deliciosa comedia "ANNY CHOFER" y triunfo de Jeanette MacDonald en "EL REY VAGABUNDO".

importante número de obligacionistas. Toda dilación en la aprobación del mismo redundaría en manifiesto perjuicio para los propios obligacionistas, ya que implicaría un retraso en el pago del próximo cupón vencido en 1.º de octubre. En cambio, la rápida obtención de las adhesiones necesarias para la validez del expresado Convenio representa la consolidación de la Empresa y el poder ésta atender sus compromisos con sujeción al plan total de reorganización que tiene adoptado.

Recomendamos, pues, a todos los tenedores de Obligaciones que todavía no se han adherido al citado Convenio se apresuren a efectuarlo presentando los títulos en el despacho del notario señor Faura, Paseo de Gracia, n.º 41, o en la Secretaría de la Compañía, calle dels Archs, n.º 10, o en el Banco Hispano Colonial, el que delega, además, para efectuar también el estampillado de las Obligaciones, a las siguientes entidades bancarias: Sindicato de Banqueros de Barcelona, sociedad anónima Arnús-Garf, Banco Comercial de Barcelona, Banca Arnús, Banca Marsans, Banco Urquijo Catalán, Banca Rosés, Garriga Nogués Sobrinos, Banca Tusquets y Orzaes y Gorina.

La Dirección.

Sociedad General de Aguas de Barcelona.

En 1.º de agosto próximo vence el cupón n.º 47 de las Obligaciones 6 por 100, serie C. A partir de dicho día lo pagará el Banco Arnús-Garf, Paseo de Gracia, 9.

Barcelona, 23 de julio de 1932. — El Director, Raïson.

SALONES CINEMAS. Hoya, lunes, a tarde y 9.45 noche: El ángel de la noche, por Nancy Carroll (4 y 6.40 tarde y 11.05 noche); La legión fronteriza, por Richard Arlen (5.25 tarde y 9.45 noche).

Capitol. Hoy, lunes, 4.30 tarde y 9.30 noche: La última orden, por Emil Jennings (6.25 tarde y 11.15 noche); La fascinación del bárbaro, por Georges Bancroft (4.30 tarde y 9.30 noche).

Cataluña. Hoy, lunes, 4 tarde y 10 noche: Manos arriba, por Roland Toutain (4 y 6.40 tarde y 11.10 noche); El capitán Sorrell, por H. B. Warner (5.30 tarde y 10 noche).

CINE PRINCIPAL PALACE. Aparato Western Eléctric. Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30: Variedades sonoras; Dibujos sonoros; El salto decisivo, sonora, por George O'Brien; La huertanita, sonora, por Sally O'Neil. — Jueves: Embajador sin cartera, sonora, por Will Rogers.

CHILE CINEMA. Paseo San Juan, esquina Rosellón. Aparato Western Eléctric. Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30: Variedades sonoras; Dibujos sonoros; El salto decisivo, sonora, por George O'Brien; La huertanita, sonora, por Sally O'Neil. — Jueves: Embajador sin cartera, sonora, por Will Rogers.

BOXEO OLYMPIA. Barcelona - Ring. El próximo miércoles.

Ignacio Ara y Martínez de Alfara contra Marin y Morales respectivamente.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

LA SEÑORA D.ª Concepción Barbudo y Bacas DE NOGAREDA. FALLECIÓ EL DÍA 30 DE JULIO ÚLTIMO. Después de haber recibido los Santos Sacramentos. Su viudo don José Nogareda Castanyes: hijos Manuel, Rafael, Esteban, Pedro, Puananta, Conchita, Aurora, Ricardo y Ángel; hijos políticos Clotilde León, Dolores Ferrer, Achille Larz y José del Cu illo; nietos Pedro, Maryse y Francine; hermanas Carmen y Pedro; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, al notificar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y les suplican se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, día 1.º de agosto, a las once de la mañana, saliendo del domicilio de la finada, Paseo de Marcadar, n.º 11, para acompañarla hasta la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, y desde allí al Cementerio Nuevo, por lo que les quedarán agradecidos. NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

CASA DE CARIDAD. SERVICIO PÚBLICO. DE POMPAS FÚNEBRAS. DIRECCIÓN Y OFICINAS: Edificio de la Casa de Caridad, calle de Torres Amat, 8 (cerca de la Plaza de Sepúlveda). Teléfonos 16524, 16525 y 16526.

SUBCENTRALES: Calles de la Cruz Cubierta, 91 (Teléf. 33761) y Clot, 80 (Teléf. 50461).

SUCURSALES: Sarriá, Calle Mayor, 49. Teléfono 73632. Pueblo Nuevo, Paseo del Triunfo, 17. Teléfono 52012. San Andrés, calle de San Andrés, 221. Teléf. 51051. Les Corts, Plaza del Centro, 4. Teléfono 33471.

BADALONA: Real, 110. Teléfono 87 B.

HOSPITAL: Central, calle de Laureano Miró, 60 (Teléf. 33). Sucursales, calles del Progreso, 61. (Teléf. 31227), y Pi y Margall (Teléf. 31226).

SANTA COLOMA DE GRAMANET: Anselmo Clavé, 13.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1.

ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y SUS COMPLICACIONES. CURA RADICAL, POR CRÓNICAS QUE SEAN.

Rambla Centro, 15. Frente calle Unión. De 10 a 1 y de 4 a 9. Festivos de 10 a 1

José Campamà, de la A. C. Montjuich, venciendo al sprint a un lote de ases, se adjudicó el título de campeón de cataluña ciclista. Francia, ganadora de la copa Dawis, de Tennis.-Cataluña, vence a los campeonatos de España de atletismo, seguida de Guipúzcoa y Castilla. - Los amistosos de fútbol. - Los nadadores catalanes ganadores del concurso de Valencia. - El festival de los clubs modestos en la piscina de Montjuich

ATLETISMO

CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE ATLETISMO

San Sebastián, 31. — En el Estadio de Berastain han continuado las pruebas para el Campeonato de España de atletismo, celebrándose hoy la segunda jornada final, continuación de la primera que tuvo lugar ayer.

Las pruebas dieron los siguientes resultados: **Final 400 metros vallas** (por la mañana). — 1.º, Tugas (Cataluña), en 59 s. 1/5; 2.º, Roca (idem), en 59 s. 3/5; 3.º, Iguaran (Guipúzcoa), en 1 m. 1/5; 4.º, Segurado (idem).

Final 10.000 metros lisos. — 1.º, Ruiz Corbas (Castilla), en 34 m. 21 s.; 2.º, Pizter (Cataluña), en 34 m. 22 s.; 3.º, Iriarte (Guipúzcoa), y 4.º, Blanco (Castilla).

Durante toda la carrera, Roca va marcando delante, pero, al final, el castellano le batió al sprint. **Final saltos de longitud.** Altafulla (Cataluña), 6'86 m. 2.º, Iguaran (Guipúzcoa), 6'34; 3.º, Sánchez (idem), 6'32; y 4.º, Roca (Cataluña), 6'30.

1.500 metros lisos, final. — 1.º, Ruiz (Guipúzcoa), en 4 m. 13 s. 1/5; 2.º, Monfort (Cataluña), en 4 m. 14 s. 4/5; 3.º, Pizter (idem), en 4 m. 16 s. 1/5; 4.º, Castillejos (Guipúzcoa), en 4 m. 27 s.

Puntuación de la mañana: Cataluña, 111 puntos; Guipúzcoa, 90, y Castilla, 60 puntos.

Por la tarde han continuado disputándose las pruebas finales de los Campeonatos de España de Atletismo. **110 metros vallas.** — 1.º, Segurado (Guipúzcoa), en 16 s. 7/10; 2.º, Sánchez (idem), en 17 s. 3.º, Cardús (Cataluña), y 4.º, Tugas (idem).

Final jabalina. — 1.º, Agustí (Castilla), 53'400 metros, record de España; 2.º, Casellas (Cataluña), 48'05; 3.º, Erazuqui (Guipúzcoa), 48'75; 4.º, Gil (Castilla), 42'785; y 5.º, Bombardo (Cataluña), 40'705.

Final 200 metros lisos. — 1.º, Cuñado (Guipúzcoa), en 23 s.; 2.º, Arévalo (Cataluña), a 3 m.; 3.º, Colomer (idem), y 4.º, Anselmi (idem).

Final 3.000 metros steeple chase. — 1.º, Reliegos (Castilla), en 10 m. 28 s. 3/5; 2.º, Cilleruelo (Guipúzcoa), en 10 m. 40 s. 3/5; 3.º, Puig (Cataluña), en 10 m. 54 s. 1/5; y 4.º, Guescum (Cataluña).

Reliegos 4 por 100. — 1.º, Cataluña, 44'9/10; 2.º, Guipúzcoa, y 3.º, Castilla.

Final 400 metros. — 1.º, Montaner (Cataluña), en 52 s. 2/5; 2.º, Sastre (Castilla); 3.º, Colomer (Cataluña), y 4.º, Oliver (idem).

Final barra. — 1.º, Domínchui (Guipúzcoa), 32'05 metros; 2.º, Erazuqui (idem); 3.º, Celaya (idem), y 4.º, Puig (Cataluña).

Reliegos 4 por 100. — 1.º, Cataluña, 2.º, Guipúzcoa, y 3.º, Castilla. La puntuación ha dado una victoria justa a Cataluña, que ha podido mantener la ventaja adquirida en la primera jornada. 1.º, Cataluña, 150 puntos; 2.º, Guipúzcoa, 145 puntos, y 3.º, Castilla, 89 puntos.

EL MATCH COLOMENCA-JUPITER (B) Ayer, domingo, en el campo de la U. E. Colomenca tuvo lugar el segundo match de atletismo entre la U. E. Colomenca y el F. C. Jupiter (B), con las siguientes pruebas:

- Lanzamiento del peso: 1. Vila (Júpiter), 8'05 metros. 2. Compte (Júpiter), 7'60 metros. 3. Puig (Colomenca), 7'23 metros. 4. Clarasó (Colomenca), 6'37 metros.

- 80 metros lisos: 1. Serra (Júpiter), en 9 s. 2/5. 2. Blay (Colomenca), a un pecho. 3. Puig (Colomenca). 4. Guinart (Colomenca).

- 1.500 metros lisos: 1. Farré (Colomenca), en 4 m. 46 s. 3/5. 2. Muñoz (Colomenca). 3. Compte (Júpiter).

- Salto de longitud: 1. Blay (Colomenca), 5'42 metros. 2. Sellarés (Júpiter), 5'33 metros. 3. Guinart (Colomenca), 5'16 metros.

- 4. Vila (Júpiter), 5'12 metros. Lanzamiento del disco: 1. Fontanilles (Colomenca), 23'77 metros. 2. Vila (Júpiter), 22'70 metros. 3. Blay (Colomenca), 21'83 metros. 4. Serra (Júpiter), 20'47 metros.

- 300 metros lisos: 1. Pons (Júpiter), en 45 s. 4/5. 2. Guinart (Colomenca), en 46 s. 3. Fernández (Júpiter). 4. Puig (Colomenca).

- Salto de altura: 1. Montón (Júpiter), 1'45 metros. 2. Clarasó (Colomenca), 1'43 metros. 3. Vila (Júpiter), 1'43 metros. 4. Blay (Colomenca), 1'35 metros. Serra (Cataluña), 1'35 metros (fuera de concurso).

- Reliegos 4 x 100: 1. U. E. Colomenca (Blay, Clarasó, Guinart y Puig), en 50 m. 2/5. 2. Júpiter.

- Puntuación final: U. E. Colomenca, 41 puntos. F. C. Jupiter (B), 33 puntos.

I VUELTA AL PUEBLO NUEVO DE MARCHA Y II VUELTA AL PUEBLO NUEVO A PIE

La Sección de Atletismo del Júpiter C. D. nos comunica que ha recibido un gran número de premios donativos de los más destacados industriales de la barriada, entre ellos, dos espléndidas copas de la Sección Fútbol de dicho Club, cosa que permite creer que, como en otros años, se conseguirá un gran éxito deportivo.

FUTBOL

F. C. TORRASENSE, 2; RACING GERMANOR FLORIDA, 2

En el campo del Torrasense se jugaron ayer tarde dos partidos a beneficio de la Mutual Deportiva de Cataluña.

En primer lugar lucharon los primeros equipos del Coll-Blanch y del C. D. Gracia, ganando el primero por 3 goles a 2.

NATACION

El concurso de natación en Valencia

Ayer, con gran animación, se corrió el anunciado concurso de Valencia, al cual habían enviado representación los equipos locales Barcelona y Athlétic. La carrera dio una neto victoria a los catalanes, que se clasificaron todos en los primeros lugares.

La clasificación quedó como sigue: 1.º Mateu (Athlétic de Barcelona); 2.º Sabata (C. N. Barcelona); 3.º Arranz (Athlétic); 4.º Fontana (Valencia), primer local; 6.º Ruiz Vilar (C. N. Barcelona), Caril (Athlétic), Benavent (idem); Bernal (idem), etc., etc.

FARMACIA, BIEN INSTALADA

Colégio Farmacéuticos. Lauria, 48, pral.

En la piscina de Montjuich tuvo lugar, ayer tarde, el festival para los clubs modestos, organizado por los entusiastas Clubs Mediterráneo y Garraf.

Las pruebas dieron los siguientes resultados: **100 metros espalda.** — Olmos, 1 m. 33 s. 1/5; Barceloneta; Pros, 1 m. 35 s.; idem; Buisson, 1 m. 36 s. 4/5; Cataluña; exæquo, 1 m. 38 s., Acosta, Beltrán y Mata.

100 metros brasa de pecho. — Sapés, 1 m. 25 s.; Benavent, Martín, 1 m. 28 s.; Badalona; Blanes, 1 m. 29 s.; Faet; Fernandes, 1 m. 30 s.; Barceloneta; Pérez, 1 m. 34 s.; idem; Domingo, 1 m. 35 s.; Cataluña, hasta 38 clasificados.

100 metros libres. — Miquel, 1 m. 11 s. 3/5; Llevant; Guardia, 1 m. 13 s. 3/5; Barceloneta; Artigas, 1 m. 16 s.; Martorell; Domingo, 1 m. 16 s. 3/10; Cataluña; Sabaté, 1 m. 17 s.; Martorell; Fzmandes, 1 m. 17 s.; Barceloneta, hasta 41 clasificados.

50 metros infantiles. — Salbó, 33 s. 8/10; Faet; Benavent, 36 s. 4/5; Garraf; Píernavieja, 37 s. 2/5; Cataluña; L. Granada, 38 s. 8/10; Barceloneta; Navarro, 39 s.; Badalona, y Acosta, 42 s.; Barceloneta.

3 x 50 metros estibos. — Barceloneta A, 1 m. 55 s.; Cataluña A, 1 m. 55 s. 6/10; Cataluña B, 1 m. 59 s.; Barceloneta B, 1 m. 59 s. 4/5; Sabadell, 2 m. 2/5 s.; y Barceloneta C, 2 m. 2 s.

5 x 50 metros relevos. — Llevant, 2 m. 47 s. 4/5; exæquo Martorell y Barceloneta, 2 m. 52 s. 1/5; Cataluña A; Mediterráneo, y Faet.

Carrera de eliminación. — Miquel, Llevant; Russell, Llevant, y Caus, Faet.

Waters Cardona, Vergara, 1

BOXEO

LA GRAN REUNION DEL OLYMPIA

Ignacio Ara-Alexis Marin El próximo miércoles, y debido a la gran revancha que se anuncia, los organizadores la celebrarán en el gran coliseo Olympia, ya que tenían escriturado para la misma semana el encuentro Martínez de Alfara-Morales.

Ignacio Ara recogió el reto de Marin y, además, quiso que la revancha de su discutido combate de Valencia se celebrara en Barcelona, ya que su deseo ha sido siempre presentarse al público con el combate más duro que fuera posible, para poder demostrar su clase. Marin, por su parte, espera repetir su azaña de Valencia, dándole una fuerte réplica, entendiéndose en el Cataluña con gran fe, ya que sin desplazamiento, a última hora, no hay duda, estará en máximas condiciones.

Martínez de Alfara-Morales El combate de semifondo, además de ser fuerte, tiene interés deportivo pocas veces igualado, pudiendo en el resultado del encuentro contar nuestra región con un medio fuerte que pueda ir al asalto del Campeonato de España. Martínez de Alfara tiene absoluta necesidad de emplearse a fondo delante del joven Morales, a quien tan sólo un formidable como La Roe, ha podido vencer, no escatándose al valenciano lo que para el representante no salir vencedor esperando, como desea, en su país montar la pelea con Ignacio Ara.

Tiene, pues, el combate de semifondo, además de la seguridad de ser durísimo, el interés que ofrece siempre un encuentro en el que ambos boxeadores se juegan tan importante papel de su vida pugilística.

Franché Cruz-Riambau y Oliver ante Isidro Dos combates más integran todavía la gran reunión, uno de ellos a diez rounds, entre el comigman Riambau contra Franck Cruz, cuyo debut en Barcelona, es esperado por ser, sin duda, el más fuerte del equipo cubano que regentó Manuel Alfonso y que, según este manager, por su manera de combatir y punch causará enorme sensación en nuestros rings.

El otro es a ocho rounds, en el que Isidro, después de su brillante actuación delante de Meroni, encontrará a Oliver.

BALONCESTO

TROFEO LAWN TENNIS CLUB DE HORTA

ATLAS, 9; HORTA, 8

Ayer tarde se jugó el partido correspondiente a la tercera fecha de este Torneo infantil, entre el Horta y el Atlas Club. Por más que dominó el Atlas Club, debido a su mejor juego de conjunto, por el poco acierto en el tiro a basquet el tanteo resultó igualado.

Terminó el partido con el resultado de 9 a 8 a favor del Atlas Club, que por ahora figura a la cabeza de la clasificación.

Los equipos eran: Atlas: González, Padilla, Llovet (2), Bñuel (3) y Font (4); Horta: Rousse, Blumen, Serra, Valls y Reig (8).

FUTBOL

EL DIA DEL JUPITER

JUPITER, 3; MARTINENC, 2

Con motivo del Día del Júpiter se celebraron ayer, en la popular barriada de Pueblo Nuevo, diferentes actos deportivos, de los cuales era el más interesante el partido de fútbol desquitado del jugado el domingo pasado entre el Martineuc y el Júpiter.

A las nueve de la mañana se corrió una carrera de 500 metros en la playa de Mar Bella. A las once se jugó un partido de fútbol entre el infantil B del Júpiter y el Forpienc, ganando los primeros por 3 a 1.

Por la tarde jugaron el Campeonato de Cataluña infantil del primero del Júpiter y el de la Salud, ganando el Júpiter por 6 a 1. Marcaron Bossa, Gracia, Gil, Bayo y Estapé contra el equipo ganador era, Estapé, Ricart, Bayo, Pujol, Larjos, Puerto, Gracia, Gil, Bossa y Anacleto.

A continuación tuvo lugar el partido de primeros equipos entre el Júpiter y el Martineuc. En la primera parte dominó ligeramente el equipo visitante, pero la defensa del Júpiter se mantuvo firme, y esto fue causa de que el primer tiempo acabase con el resultado de 2 a 1 a favor de los del Júpiter. A los dos minutos de juego, Pueyo marcó cor el Júpiter, y a los veinticinco minutos, Rosalench tiró a gol y obtuvo el empate para los suyos. A los treinta y dos minutos, Portugués, de un gran chut desmontó a favor del Júpiter. En la segunda parte dominó el Martineuc, con más intensidad que en la primera, pero sólo pudo conseguir igualar el tanteo, acabando, en consecuencia, el partido con el resultado de 3 a 2 a favor del Júpiter. Mas, a los cuarenta y dos minutos de juego, y Juvé, un minuto después consiguieron los goles del segundo tiempo. Ambos equipos hacían pruebas de jugador con vistas a la próxima temporada. Se distinguieron la defensa del Júpiter, Mas y Portugués, del Reus; Cataluña y Xifreu, por el Martineuc. Arbitró el señor Pujol, quien alineó los equipos así:

Júpiter: Casanovas, Claudio, Ibañez, Basilio Carrasco, Flaqué, Estapé, Mas, Pueyo, Portugués y Hernández. **Martineuc:** Sans, Catafau, Viñas, Altés, Rosalench, Calderín, Corominas, Juvé, Escamas, Xifreu y Beltrán.

En la media parte del partido de fútbol se corrieron unas pruebas atléticas, y fue entregada al Júpiter, por el representante del Badalona, la copa Levante, que ganó el equipo de Pueblo Nuevo en el Torneo últimamente acabado.

Se hizo cargo de ella, en nombre del Júpiter, su capitán, Mas, quien agradeció la entrega en un breve discurso.

Acabado el partido, en el local del Júpiter se sirvió un lunch a los jugadores, directivos y prensa, en conmemoración del Día, haciéndose votos por la prosperidad del Club.

CICLISMO

LA VUELTA A FRANCIA

Leducq gana la última etapa, y es el vencedor de la prueba

París, 31. — La Vuelta Ciclista a Francia ha sido ganada por el francés André Leducq, que ha cubierto los 4.520 km. en 154 h. 11 m. 42 s.

La clasificación de la última etapa es la siguiente: 1. Leducq, en 4 h. 52 m. 38 s. 2. Spelcher, 3. Ronse, 4. Lapébie; 5. Di Paco, y 6. Winters, todos en el mismo tiempo.

Truena ha llegado en noveno lugar, en unión de otros treinta corredores. La clasificación general es como sigue: París, 31. — Clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia terminada hoy.

- 1. André Leducq (Francia), 154 h. 11 m. 42 s. 2. Stoppel (Alemania), 154 h. 35 m. 52 s. 3. Camusso (Italia), 154 h. 38 m. 10 s. 4. Pesenti, 154 h. 48 m. 57 s. 5. Ronse, 154 h. 52 m. 53 s. 6. Bondul, 154 h. 57 m. 2 s.

La clasificación internacional es la siguiente: 1. Italia, en 464 h. 57 m. 41 s. 2. Bélgica, en 465 h. 5 m. 8 s. 3. Francia, en 465 h. 9 m. 24 s. 4. Alemania, en 465 h. 36 m. 37 s. 5. Suiza, en 469 h. 12 m. 16 s.

JOSE CAMPAMA, AL VENCER EN EL SPRINT A UN LOTE DE ASSES, SE ADJUDICA EL TITULO DE CAMPEON DE CATALUÑA CICLISTA. LA CARRERA FUE DURA, Y SE VIERON OBLIGADOS A ABANDONAR BUEN NUMERO DE CORREDORES QUE SALIERON EN PLAN DE VENCEDORES

Organizado por la Unión Deportiva de Sans se corrió ayer, sobre el largo trayecto Barcelona-Esplugas de Francolí, el Campeonato ciclista de Cataluña, II Gran Premio Opel. La circunstancia de tratarse de una prueba de envergadura, y el hecho de que fuese la única carrera seleccionable para el Campeonato de España que este año se correrá en Cataluña, motivó que fuese esperada con gran expectación entre el elemento ciclista, y además, que se inscribieran la casi totalidad de los ases nacionales.

El circuito fue el siguiente: Barcelona (Bar la Pansa), San Andrés, Sardañola, Sabadell, Cruce Matadepere, Tarrasa, Martorell, Gelida, San Sadurn de Noya, La Granada, Villafra de Panadés, Monjós, Arbós, Bañeras, Llotens, La Bisbal del Panadés, Vendrell, Torredembarra, Altallua, Tarragona, Vilseca, Reus, Alcover, Valls, Fontcaldes, Coll de Lilla, Montblanc y Esplugas de Francolí: en junto, 202 kilómetros.

La carrera fue dura, más por el tren a que fue llevada por los corredores — a los que, sin duda, impidió lanzarse a fondo la longitud del circuito —, por el largo kilómetro que

se han disputado los lugares en un sprint magnífico, del que ha salido vencedor, como hemos dicho antes, Campamà. Y a intervalos de medio minuto han ido llegando Cyrien Elis, Casamada, José Cebrían Ferrer, Nicolau, Lorente y Gimeno.

La llegada a Esplugas tuvo lugar con bastante retraso, pues se había anunciado para las 15.25, y el vencedor pisó la meta a las 16.49, habiendo empleado en el recorrido siete horas, veintinueve minutos y doce segundos.

CLASIFICACION GENERAL 1. José Campamà, primera categoría, 7 h. 29 m. 12 s. 2. Salvador Cardona, primera categoría, 7 h. 29 m. 19 s. 3. Vicente Carretero, 7 h. 29 m. 21 segundos.

4. Pedro Albiñana, 7 h. 30 m. 16 s. 5. Ceprían Ellis, 7 h. 30 m. 26 s. 6. José Casamada, 7 h. 32 m. 29 segundos; 7. José Cebrían Ferrer, 7 h. 32 m. 45 s.; 8. José Nicolau, 7 horas 33 m. 5 s.; 9. Juan Bta. Lorente, 7 h. 33 m. 5 s.; 10. Manuel Izquierdo, 7 h. 37 m. 59 s.; 11. Manuel López, 7 h. 38 m. 15 s.; 12. Manuel Pontes, 7 h. 39 m. 30 s.; 13. José Ferrán, 7 h. 41 m. 33 s.; 14. Rafael Gou, 7 h. 49 m. 14 s.; 15. Manuel Bosch, 7 h. 49 m. 45 s.; 16. Arturo Tallada, 7 h. 49 m. 23 s.; 17. Eugenio Jordá, 7 h. 49 m. 35 s.; y Salvador López y Andrés Rubio.

La victoria fue conseguida, y en forma magnífica por cierto, por este excelente ciclista que es el defensor de la Agrupación Ciclista Montjuich, José Campamà, que llevó la carrera con mucha inteligencia, hasta figurar en el pelotón de cabeza a la vista de la meta, para entonces, en un formidable sprint, con el cual coronó su magnífica carrera, batió a hombres de la importancia de Cardona, Carretero, Albiñana (P.) cuyos corredores brillaron también durante la carrera con el máximo esplendor.

Es digno de mención, también, la carrera que hizo Cyrien Elis, de Caracosa, a quien el hecho de haber tenido un revuelto un poco antes de llegar a la meta le imposibilitó de clasificarse con el primer pelotón y quien sabe si le costó la victoria.

Desde mucho antes de la hora anunciada para dar la salida a los corredores, la Plaza de España estaba llena de corredores y de máquinas, y los organizadores trabajaban intensamente para preparar la salida. El gran número de corredores dificultó esta labor, y por ello, en lugar de salir a las ocho y treinta, fue dada la salida a las nueve y veinte minutos. Tomaron la salida setenta y siete corredores de los noventa y dos inscritos. Luciano Montero fue de los que no se presentaron.

Comenzó la carrera formando los corredores un compacto grupo y no fue hasta un momento notable hasta Sardañola, donde Vicente Albiñana rompió la cadena de la máquina, y esto le impidió seguir la carrera. Signó esta sin novedad, y el duro Coll d'Ullastrell ya motivó la disminución del pelotón de cabeza, que era conducido por Cardona y los hermanos Cebrían Ferrer, entre otros. Los 10 kilómetros de bajada de Ullastrell son llevados a gran tren por los corredores, y a la mitad de la pendiente, Cardona revienta un tubular, retrasándose por esta circunstancia. Poco después, antes de llegar a Gelida, le ocurre lo mismo a Vicente Cebrían, y ambos corredores se retrasan unos 3 kilómetros del pelotón de cabeza. No tardan en reunirse nuevamente ambos corredores y se lanzan a una persecución fantástica de sus compañeros, hasta el punto de que suben a 30 kilómetros por hora y consiguen darles alcance antes de llegar a San Sadurn de Noya.

En Bañeras es Ricardo Montero quien revienta por dos veces, que dando alejado unos 4 kilómetros de los que llevan la carrera. Repara rápido y se lanza a una persecución fortísima, que dura unos 12 kilómetros, y por fin alcanza a sus compañeros antes de llegar a Vendrell. En esta población había un control de aprovisionamiento oficial a cargo del Club d'Esports de la localidad, que ha puesto en esta obra todo su entusiasmo. A la salida de Vendrell registramos una escapada de Salvador López, un tercer categoría del Sans, que ha dado un susto a los ases, aunque éstos le han alcanzado por fin y la huida no ha tenido consecuencias.

Cerca de Altafulla, los corredores están desgraciados en tres grupos: el primero, lo integran el madrileño Carretero, Tallada, Figueras, Jordá López, Pedro Albiñana, Lorente, Cardona, José Cebrían Ferrer, y Gimeno A. a un minuto de ellos, van Nicolau, Cañardo, Borrás y Campamà; y más lejos, Montero, Mostajo y G. Borrás. La distancia entre los dos pelotones se va reduciendo, hasta el punto de que al pasar por Altafulla sólo se llevan treinta y cinco segundos del primero al segundo y un minuto veinte segundos del primero al tercero.

Antes de llegar a Tarragona se ha producido un incidente de importancia. En la cuesta que precede a esta ciudad, han caído Cañardo y otros tres corredores, entre los que figuraba Lorente, que ha tenido consecuencias fatales para el primero, al cual, uno de los coches seguidores ha destruido una rueda y se ha visto obligado a abandonar. Poco después, Ha sido aprovechada por los demás corredores para escaparse, hasta el punto de que, por Reus, han pasado casi todos desgraciados. En Alcover, al lanzar sobre Campoy un cubo de agua, aquél ha resbalado y se le ha roto una rueda, por lo cual ha tenido que abandonar. Poco después, camino de Valls, Montero ha sufrido otro avería en la máquina y ha obtenido también por abandonar. En Fontcaldes se han vuelto a poner los grupos delanteros, y al poco rato ha vuelto a reducirse el pelotón de cabeza. Poco tiempo después, Mostajo ha sido igualmente víctima de infortunio, ya que también se ha visto obligado a abandonar por haber sufrido la rotura de una rueda.

El Coll de Lilla, que junto con la cuesta de Ullastrell, ha sido el trozo más fuerte de la carrera, ha sido subido a gran tren, debido a la proximidad entre la meta, de la cual dista únicamente 12 kilómetros. El primero que lo ha coronado, adjudicándose, por tanto, la prima Opel, de 50 ptas., ha sido Cyrien Elis, seguido de Cardona, Carretero, Campamà y Pedro Albiñana, seguidos, a poca distancia, de Casamada, José Cebrían Ferrer, Nicolau, Gimeno y Lorente. El paso por Montblanc no ha producido ninguna variación de importancia. Cerca de Esplugas, Cyrien Elis, que estaba magníficamente situado, ha tenido un revuelto, y con retraso subsiguiente ha perdido la ocasión de llegar con el pelotón de cabeza.

A la vista de la meta, situada después de unos 500 kilómetros de cuesta, se han presentado Campamà, Cardona, Carretero y Albiñana, los cuales

se han disputado los lugares en un sprint magnífico, del que ha salido vencedor, como hemos dicho antes, Campamà. Y a intervalos de medio minuto han ido llegando Cyrien Elis, Casamada, José Cebrían Ferrer, Nicolau, Lorente y Gimeno.

La llegada a Esplugas tuvo lugar con bastante retraso, pues se había anunciado para las 15.25, y el vencedor pisó la meta a las 16.49, habiendo empleado en el recorrido siete horas, veintinueve minutos y doce segundos.

CLASIFICACION GENERAL 1. José Campamà, primera categoría, 7 h. 29 m. 12 s. 2. Salvador Cardona, primera categoría, 7 h. 29 m. 19 s. 3. Vicente Carretero, 7 h. 29 m. 21 segundos.

4. Pedro Albiñana, 7 h. 30 m. 16 s. 5. Ceprían Ellis, 7 h. 30 m. 26 s. 6. José Casamada, 7 h. 32 m. 29 segundos; 7. José Cebrían Ferrer, 7 h. 32 m. 45 s.; 8. José Nicolau, 7 horas 33 m. 5 s.; 9. Juan Bta. Lorente, 7 h. 33 m. 5 s.; 10. Manuel Izquierdo, 7 h. 37 m. 59 s.; 11. Manuel López, 7 h. 38 m. 15 s.; 12. Manuel Pontes, 7 h. 39 m. 30 s.; 13. José Ferrán, 7 h. 41 m. 33 s.; 14. Rafael Gou, 7 h. 49 m. 14 s.; 15. Manuel Bosch, 7 h. 49 m. 45 s.; 16. Arturo Tallada, 7 h. 49 m. 23 s.; 17. Eugenio Jordá, 7 h. 49 m. 35 s.; y Salvador López y Andrés Rubio.

La victoria fue conseguida, y en forma magnífica por cierto, por este excelente ciclista que es el defensor de la Agrupación Ciclista Montjuich, José Campamà, que llevó la carrera con mucha inteligencia, hasta figurar en el pelotón de cabeza a la vista de la meta, para entonces, en un formidable sprint, con el cual coronó su magnífica carrera, batió a hombres de la importancia de Cardona, Carretero, Albiñana (P.) cuyos corredores brillaron también durante la carrera con el máximo esplendor.

Es digno de mención, también, la carrera que hizo Cyrien Elis, de Caracosa, a quien el hecho de haber tenido un revuelto un poco antes de llegar a la meta le imposibilitó de clasificarse con el primer pelotón y quien sabe si le costó la victoria.

Desde mucho antes de la hora anunciada para dar la salida a los corredores, la Plaza de España estaba llena de corredores y de máquinas, y los organizadores trabajaban intensamente para preparar la salida. El gran número de corredores dificultó esta labor, y por ello, en lugar de salir a las ocho y treinta, fue dada la salida a las nueve y veinte minutos. Tomaron la salida setenta y siete corredores de los noventa y dos inscritos. Luciano Montero fue de los que no se presentaron.

Comenzó la carrera formando los corredores un compacto grupo y no fue hasta un momento notable hasta Sardañola, donde Vicente Albiñana rompió la cadena de la máquina, y esto le impidió seguir la carrera. Signó esta sin novedad, y el duro Coll d'Ullastrell ya motivó la disminución del pelotón de cabeza, que era conducido por Cardona y los hermanos Cebrían Ferrer, entre otros. Los 10 kilómetros de bajada de Ullastrell son llevados a gran tren por los corredores, y a la mitad de la pendiente, Cardona revienta un tubular, retrasándose por esta circunstancia. Poco después, antes de llegar a Gelida, le ocurre lo mismo a Vicente Cebrían, y ambos corredores se retrasan unos 3 kilómetros del pelotón de cabeza. No tardan en reunirse nuevamente ambos corredores y se lanzan a una persecución fantástica de sus compañeros, hasta el punto de que suben a 30 kilómetros por hora y consiguen darles alcance antes de llegar a San Sadurn de Noya.

En Bañeras es Ricardo Montero quien revienta por dos veces, que dando alejado unos 4 kilómetros de los que llevan la carrera. Repara rápido y se lanza a una persecución fortísima, que dura unos 12 kilómetros, y por fin alcanza a sus compañeros antes de llegar a Vendrell. En esta población había un control de aprovisionamiento oficial a cargo del Club d'Esports de la localidad, que ha puesto en esta obra todo su entusiasmo. A la salida de Vendrell registramos una escapada de Salvador López, un tercer categoría del Sans, que ha dado un susto a los ases, aunque éstos le han alcanzado por fin y la huida no ha tenido consecuencias.

Cerca de Altafulla, los corredores están desgraciados en tres grupos: el primero, lo integran el madrileño Carretero, Tallada, Figueras, Jordá López, Pedro Albiñana, Lorente, Cardona, José Cebrían Ferrer, y Gimeno A. a un minuto de ellos, van Nicolau, Cañardo, Borrás y Campamà; y más lejos, Montero, Mostajo y G. Borrás. La distancia entre los dos pelotones se va reduciendo, hasta el punto de que al pasar por Altafulla sólo se llevan treinta y cinco segundos del primero al segundo y un minuto veinte segundos del primero al tercero.

Antes de llegar a Tarragona se ha producido un incidente de importancia. En la cuesta que precede a esta ciudad, han caído Cañardo y otros tres corredores, entre los que figuraba Lorente, que ha tenido consecuencias fatales para el primero, al cual, uno de los coches seguidores ha destruido una rueda y se ha visto obligado a abandonar. Poco después, Ha sido aprovechada por los demás corredores para escaparse, hasta el punto de que, por Reus, han pasado casi todos desgraciados. En Alcover, al lanzar sobre Campoy un cubo de agua, aquél ha resbalado y se le ha roto una rueda, por lo cual ha tenido que abandonar. Poco después, camino de Valls, Montero ha sufrido otro avería en